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Antánt-ellenörzés
Állítólag bűnösen felidéztünk egy 

négy világháborút és állítólag ebben 
végtére is legyőztek bennünket. 
Tehát ránk nehezedik a kiontott 
vérért a rettenetes felelősség és 
mi érezzük évek óta emiatt a győz­
tesek csizmáinak eltipró gázolását. 
Viszont ők — az ántánt — az ál­
lítólagos ártatlanok és a hatalmas 
győzők, akiknek semmi részük sincs 
a világháború kilobbanásában, rendit 
hetetien biztossággal élvezik ugyan­
csak évek óta erejük és vitézségük 
gyümölcseit. De ez valójában így 
beállítva, mind csupa hazugság. A 
háborúért igazában felelősök az 
antánt államok s a győzelem az ö 
oldalukon csak egy orromba hami­
sítás. S lehet ezeket a lelkiismeret­
len, sok-sok milliót sanyargató hit­
ványságokat ideig-óráig mesterséges 
fogásokkal, nyers erőszakkal, ön- 
amitással és mások ijjesztgetésével, 
gazdasági béklyókkal és szuronyok 
erdeivel életben tartani, de holt­
bizonyos, hogy az elnyomott igaz­
ság egyszer csak kitör és a diadal­
maskodás álorcája is a porba hull. 
A természet örök törvényei ellen 
korlátolt emberi fondorlatokkal küz­
dőm hiábavaló fáradozás.

Épen azért hiú és haszontalan 
erőlködés az ántánt-bizoilságok mun­
kája másutt is, itt is, amely efféle 
célok szolgálatában morzsolódik fel. 
Jönnek-mennek, tesznek-vesznek, ke­
resnek kutatnak, sugnak-bugnak, fon­
toskodnak és alaposodnak és mind­
ezt miért ? Azt vizsgáljak, csak­
ugyan 35,000 főnyi e a hadsere­
günk ? Azt kutatják, nincs e a 
megszabott mennyiségnél több pus­
kánk, agyunk, hadi anyagunk ? Azt 
kérdezgetik, hogy fiaink önként 
álltak-e be a katonai szolgálatba, 
avagy sorozás ulján ? Heteket, 
hónapokat, éveket pepecselnek, vesz 
tegeinek el ezzel a mi leszerelési 
ügyünkkel. Milliókat, sőt milliárdo- 
kát vesznek, zsarolnak ki koldus 
tarisznyánkból az ő napidijaikkai és 
mindenféle pótlékaikkal. Mi pedig 
szegény, szenvedő magyarok ámul­
tán és megdöbbenve, keserű lélekkel 
és háborgó haraggal kérdezgetjük : 
meddig fog ez még tartani? 3 
békeszerződésben a katonai ellen­
őrzést — mondotta Magyarország 
miniszterelnöke — ideiglenes intéz­
kedésnek állapították meg, amelynek 
három hónap alatt le kellett volna 
folynia. Azóta négy év telt el és 
még mindig nem tudunk megszaba­
dulni a katonai ellenőrzéstől.14 Há­
rom hónapból már négy év lett, 
nemsokára öt és igy tovább. Ez 
egészen beleillik az úgynevezett 
győztes ántánt moráljába: Ígérni 
füt fát és nem tartani meg semmit. 
Ez bizony erköcstelen állá pont.

Azzal azonban nem sokra, majd­
nem semmire sem megyünk, hogy 
ezeket a megállapításokat megtesz- 
szók, morális igazságokat leszegez 
zük. Ellenségeink ezeken a kicsi­
ségeken régen töltették magukat és 

nem törődnek azzal egy fikarcnyit 
sem, ha mi holmi elavult ethikai 
szempontokat, törvényeket hangoz­
tatunk. ők benne ülnek a nyereg­
ben és fütyülnek a mezitlábos gya­
logosra. S eközben vigan és gond­
talanul fizik tovább erőszakos, 
jogfosztó ténykedéseiket. Nap nap 
után olvassuk azokat a felháborító, 
hitvány és gálád cselekedeteket, 
melyeket rabszolgaságra kárhozta­
tott véreinkkel hol Erdélyben az 
o'áhok, hol a Bánátban a szer bek, 
hol a Felvidéken a csehek elkövet­
nek. Merik ezeket tenni, mert hiszen 
a mi pénzünkön itt élősködnek az 
ő kiküldött embereik, akik tudják, 
mert állandóan figyelik, hogy itt 
csak 35,000 katona van, az is csu­
pán zsoldos. Ha mindegyikben egy- 
egy Toldi hősiessége lakozik isa mit 
ér az a mai gépháború korszakában, 
amikor gépfegyverek, ágyuk, tankok, 
repülők, gazok stb. döntik el a küz 
delmet, amikből mi nem gyárthatunk 
és nem tarthatunk jóformán semmit. 
Lehet hát velünk mindent nyugod­
tan elkövetni: a jómagával tehetet­
leneket az állig felfegyverzettek 
bátran, hősileg, vitézül és rendü­

A görögök barbár pusztításai 
Bulgáriában

Szófia, okt. 31. Az a külön bi- | 
zottság, amelyet a görög csapatok • 
kiürítette falvak megvizsgálására 
küldtek ki, felkereste Dolno, Span- 
csevo, Pétrova, Pipernica, Lahovo 
Kolibite falvait ős több más közsé­
get. Több paraszthuilát találtak tel­

Tisza István és Návay Lajos emlékezete
Leleplezték a nemzetgyűlés 13 hősi halottjának 

emléktábláját
Ünnepi csendben nyitotta meg a 

nemzetgyűlés ülését Skitovszky Béla 
elnök. Az ülésen a kormány tagjai 
valamennyien jelen vannak. A bal­
oldal padsorai, ahol a szociáldemo­
kraták ülnek, természetesen üresek 
maradtak.

Scitovszky Béla: A halottak em­
lékének szenteljük mai ülésüket, 
hogy a kegyelet őrzésével áldozzunk 
a hősök vértanú emlékének.

Ma van hetedik évfordulója a gyá. 
szosemlékü napnak, amelyen vérta- 
nuságot szenvedett Tisza István és 
őt követte nemsokára elődje a kép­
viselőhöz elnöki szőkében, Návay 
Lajos, őrizzük emléküket kegyelet­
tel és hazánk iránti kötelességeknek 
hü teljesítésével.

A képviselők ezután átvonultak a 
delegációs terem előtti folyosóra, 
ahol Huszár Károly mondotta el ün­
nepi beszédét:

— A magyar országgyűlés 13 
hősi halottjának emlékét ércbe ön­
töttük. Nevük a magyar história 
egén, mint örök csillagok gyulnak 
ki, most, amikor a lepel lehull a 
művészi alkotásról.

Ezután lehullott a lepel Tisza 
Istvan és Návay Lajos emlékét 

letlenül támadják, bántják, pusztít­
ják. Ez a hires aeruposi mese a 
haldokló oroszlánról és a sza­
márról.

Mi azonban nem várhatunk ölbe, 
telt kezekkel a végtelenségig. Mi 
még csak hagyján, akik e csonka 
hazában tengődünk. De azoknak, 
akik túl a demarkácionális vonala­
kon a vőrtanuság útjait rójják, min­
den perc egy halál. Azt hiába 
várjuk, hogy az ántánt majd kö­
nyörületes lesz, jobb belátásra jut, 
az igazság mellé áll. A szárazfa 
hamarább gyökerezik meg újra, 
mint ez megtörténik. Itt csak az 
erő használ. Ha az ántánt fülei 
süketek és szemei vakok, ki kell 
azokat nyitni és megmondani ma­
gyarán nekik : hogy kívül tágasabb. 
Vagyis a vendég joggal, bármennyire 
lovagias is a magyar nemzet min­
den idők óta, nem engedhetünk 
visszaélést elkövetni és igy kény­
telenek vagyunk az ő ellenőrző 
embereiket innen hazatessékelni. Ez 
a legkevesebb, ami önmagunkkal, 
árva magyarokkal szemben, becsü­
letbeli kötelességünk.

Dr Bessenyei Lajos.

jesen feloszlott állapotban. A hul­
lák a földön hevertek vagy csak 
félig voltak földdel eltakarva. A 
házakat teljesen kifosztották, a 
magtárakat kiüritettók, a dohányt 
elvitték, elpusztották a méheseket 
ős a mézet is elhordták.

megörökítő tábláról. Majd Zsilvay 
Tibor mondott ünnepi beszédet:

Ragyogó kristály alakja a magyar 
nemzetnek Tisza István és Návay 
Lajos.

Tisza István a legnagyobbak 
közül való óriási jellem.

Návay Lajos egy fejjel magaslott ki 
kortársai közül, aki mindig csak a jó 
érdekében gondolkodott. Tisza István 
fanatikusan szerette nemzetét és hitte, 
remélte, hogy elháríthatja róla közelgő 
végzetét. Tisza István és Návay Lajos 
egy helyről jöttek, az önzetlenség, a 
kötelességtudás és a hazafias önfel­
áldozás bölcsőjéből, a történelmi ma­
gyar középosztályból. Egy céljuk Volk 
a magyar nemzet egyetemes érdekei 
nek megmentése és egy végzetük 
lett: a meg nem értés vértanú haldia.

Zsitvay beszéde után a budai 
dalárda a Himnuszt énekelte el és 
ezzel a lélekemelő ünnepség véget ért.

A Tisza-Kör emlék- 
, ünnepélye

Budapest, október 31. A kegyelet 
impozáns megnyilvánulása mellett 
tartotta meg a Tisza István Emlék­
bizottság és a. Tisza István Kör 

szokásos gyászünnepélyét Tisza Ist­
ván gróf mártírhalálának évforduló­
ján. A Tisza István Kör nagyterme 
zsúfolásig megtelt társadalmi és po­
litikai életünk kitűnőségeivel.

Az ünnepséget Berzeviczy Albert 
nyitotta meg, aki kegyeletes sza­
vakkal emlékezett meg a nagy ál- 
lamférfiuról s a tavaly elhunyt hit­
veséről.

Ezután Weichert Miklós apátplé­
bános mondotta el nagyszabású ün­
nepi beszédét, amelyben Tisza Ist­
ván gróf egyéniségét jellemezte.

Berzeviczy Albert elnök köszönő 
szavai után az ünnepség véget ért.

A reformáció 
emlékünnepélye

A protestáns egyházak közös 
ünnepe Budapesten

Budapest, október 31. A mai na­
pon Budapest összes református és 
evangélikus templomaiban lefolyta­
tott ünnepélyes istentiszteletek után 
a protestáns egyházak a régi kép­
viselőhöz üléstermében nagyszabású 
emlékünnepélyt tartottak, amelyen 
megjelentek báró Radvdnszky Albert 
az evangélikus egyház felügyelője, 
báró Kaas Albert a Luther Szövet­
ség elnöke, dr Ravasz László és 
dr Raffay Sándor püspökök, Józan 
Miklós unitárius, püspöki vikárius.

Az ünnepi beszédet Raffay Sán­
dor püspök mondotta.

— Örömmel állapítom meg, — 
mondotta — hogy az idén

katolikus testvéreink megtalálták 
a testvéri bangót,

amely a mi táborunkban is a jól­
eső bizakodás és az édes remény­
kedés biztató őrzését kelti fel. Mi- 
eiőttünk is legdrágább kincs Krisz­
tus tanításai, szent evangéliuma. A 
szociális kérdésekben a mi meggyő­
ződésünk is az, hogy a krisztusi 
erkölcs ős krisztusi igazság uralma 
és diadala nélkül a beteg társadalmi 
életet meggyógyítani nem lehet.

A záróimát Józan Miklós unitárius 
püspöki vikárius mondotta, amely 
után az ünnepség a Himnusz eléaek- 
lésővel ért véget.

A debreceni ünnepségek
(A Hajduföld tudósítójától.) Igaz 

buzgósággal ünnepelte meg a re­
formáció évfordulóját a református 
leánynevelőintőzet. Délelőtt 10 órára 
felsereglett a hatalmas növendék­
sereg a Kossuth utcai templomba. 
Itt a 63. dicséret 1 v. Jövel Szent­
lélek Úristen“ majd a 160, dicséret 
4 v. „Jöjjön el a Te országod“ 
csendült fel az ifjúság ajakán. Dr 
Boér Károly vallástanár lelkes, szép 
imádságot mondott. A tanitónőképző 
intézet gyönyörűen énekelte a 
„Gdlyarabok énekét“ Szele Miklós 
vallástanár tartalmas, szép alkalmi 
beszédet tartott. A polgári leány­
iskola énekkara mély áhítattal éne­
kelte a „Hősök emlékét.“ A XC 
zsolt. 1. V, „Tebenned bizlunk elei-



t ’
iBüb november 1

töl fogva“ én:k'ésével végaődött a 
lélekemelő ünnepély.

A gályarabok emUkosalopára a 
leánynevelőintéiet nevében Papp 
Erzsébet IV. oszt. növendék helye­
zett virágcsokrot saép bestéd kí­
séretében.

ünnepélyek városszerte
Dabrecen református közönsége 

egyébként impozáns ünnepségek ke­
retében ünnepelte meg a reformáció 
emlékünnepét.

Reggel 8 órakor a Kollégium 
oratóriumában a helyőrség reformé 
tus katonái részére volt istentiszte­
let, amelyen megjelentek a tisztikar 
protestáns vailásu tagjai is, közöt­
tük számos magasrangu tiszt.

Nyolc órakor az összes református 
elemi és középiskolák növendékei a 
különböző templomokban tartott is­
tentiszteleteken vettek részt. Utána 
a növendékek elzarándokoltak a 
gályarabok emlékoszlopához,

1 mindnyájan egy egJ »ál virá­
got helyeitek ni emlékműre.

Kilenc órakor a Nagytemplomban 
volt istentisztelet, amelyen rés át­
vettek a városi tanács tagjai.

Délelőtt 10 órakor a Hittanszaki 
Öaképzö Társaság rendezett lélek­
emelő ünnepélyt nagy és előkelő 
közönség jelenlétében a gályarabok 
emlékoszlopánál s ugyancsak a Hit- i 
tanszaki Önképző Társulat rendezett 
impozáns szép ünnepélyt délután 5 
órakor a Kollégium dísztermében.

A nap folyamán ezenkívül még 
námoi ünnepség sajtolt le, 

ezekről azonban helyszűke miatt 
nem áll módunkban beszámolni.

Mélyen leszállított árak a

Bagossy fényképész
műtermében.

Stepanov úri szabó
Készít: 

Divatos ruhákat, elsőrendű mnnkz
Darabos utca 44

őszi szimfónia
Hu l a fának lombja hull, 
Teritvz a föld alul . . .

A levél le lengve lebben, 
Földön nem hal semmi szebben 
Tarolt tájon minden sárga, 
Nem dong-döng-bug légy, bogárka.

Zizeg, zokog, zug a szél, 
Szomorúan zeng, zenél.

Fenn az égen lassan jár még, 
De lenn hosszú már az árnyék. 
Csaló fénnyel csillog a nap. 
Kopott gályák hajlonganak.

Recseg, remeg, ring az ág, 
Hallatja halk panaszát.

Festő-ecset mind bekente, 
Fehér a táj reggtlente. 
De ha a nap fénye villan, 
Az ezilstszin tovaillan.

Múló mosoly má<a fáj, 
Ml i t maradt: méla báj.

Ha szél szárnya zordan rebben, 
Fázós érzés kél szivedben.
Lelked is o'y tőrt, lankadó, 
Meleg nyárért ősz az adó. 

Mar most érzed a telet, 
Neked nem nyil kikelet.

Felhő az eget megülte 
Világ, élet, minden szürke, 

fiadd jöjjön a téli lepel, 
4 lélek friss szint ünnepel.

Haldokló ősz: hervadás, 
Lomha lilék: lankadás.

Hazaérkezett 23 hősi halott
a Keleti pályaudvaron

I vényen a katonai és polgári előkelő- 
■ ségek, élükön Horthy Miklóa Kor­

mányzóval. Ezután a küönbözö val- , 
lások egyházi szertartásai és a 
beszédek következtek, majd a Buda­
pesten örök nyugalomra térő 8 hősi 
halottat átadták a hozzátartozóknak 
és azután katonai kísérettel vitték 
ki őket a temetőbe. A többi 15 hősi 
halottat az egyik váróteremben fel­
állított díszes ravatalon helyezik el 
addig, amig vasúton vidékre szállítják

Elkészült az evangélikusok uj

Kegyeletes ünnepély
Budapest, október 31. Ma reggel 

a Keleti pályaudvar érkezési oldalán 
levő térségen egy utász zászlóalj 
hatalmas emelvényt készített, ame­
lyen elhelyezték az Olaszországból 
hazaszállított hősi halottak kopor­
sóit. A koporsókon a koszorúk tö­
megét helyezték el. A téren két 
diszszázad állott fel. Pontban 11 
órakor Budapest összes templomai­
nak harangjai megszólaltak és ak­
korra már elhelyezkedtek az emel-

orgonája
orgonamüvesz
szerint

elsőrendűen

(4 Hajduföld tudósitójától.) Az | 
evangélikus egyház lelkésze, Farkas ' 
Győző februárban bocsátotta ki első 
felhívását, melyben az evangélikus 
templom uj orgonájára való adako­
zásra szólította fel a híveket. A 
lelkész által megindított akció rövid 
idő alatt teljes eredménnyel járt, 
amennyiben a debreceni evangéliku­
sok máju’ra már összeadták az or­
gonára szükséges 90 millió koronát.

Az uj orgonát rövidesen meg is 
rendelték a hires Rieger Ottó buda­
pesti cégnél. Az orgona Sugár Vik­
tor koronázó templomi karnagy és 
Ankhály BMa református lelkiz, 

137 millióval segélyezi tanulóit 
Debrecen városa

(A Hajduföld tudósítójától) Deb- I tavaly. A segélyben részesülők nem 
........... *• ------ 1 I kapják kézhez a pénzt, hanem utal-

1 ványokat kapnak s ezek alapján 
elsősorban tandíj, menza és inter- 
nátusi tartozásuk nyer kiegyenlítést, 
így tehát az egésznek legnagyobb 
részben természetben való jellege 
lesz.

A város eddig aránylag elég nagy 
összegeket osztott szét a tanulóifjú­
ság között. A Ferenc József alapít­
vány terhére 2000 arany koronát,

récén város népjóléti bizottsága a 
múlt nap Csűrös Ferenc közműve­
lődési tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen a diáksegélyezések 
ügyében határoztak. A beérkezett 
kérvényeket főként a kérvényező 
anyagi helyzetének s tanulmányi elő­
menetelének figyelembevételével bí­
rálták el. A városi tanács elé azt a 
javaslatot terjesztette a bizottság, 
hogy a segélyezés úgy történik, mint

_______ I. --------—
De ha támad vad fergeteg, 
Felrázza majd bus lelkedet, 
Uj cél felé újra késztet, 
Mint varázsló megígéztet.

Hiába a holt levél, 
Lankadt lélek is remél.

Terítve a föld alul,
Hull a fának lombja, hull . . .

AGÁRDI LÁSZLÓ

MESE
Hol volt, hol nem volt, hetedhét 

országon is túl, ott, ahol a kis kurta- 
farkú malac túr, volt egyszer egy 
furcsa nagy birodalom. Hatalmas volt 

I ez az ország, sok-sok nép lakott 
benne. De ezek másmilyen fajta em­
berek voltak, mint a többi közön­
séges halandó. Sápadtfehér volt mind- 
éjüknek az arca, soknak durván rán­
cos, keserű, de a szeme az mindnek 
fénylett nagy tűzzel, mint az est­
hajnal csillaga. Esténkint aztán, 
amikor a nap már teljesen elhanyat- 
lott, nagy sürgés-forgás támadt az 
egész hatalmas birodalomban. Min­
denfelé apró, sokszínű kis tüzecskék 
villantak fel s a nagy ország pom­
pás ragyogásban csillogott. S meg­
indult az élet. Ünneplő ruhákba Öl­
tőitek az emberek, az arcuk már 
hamvas rózsaszín volt, mint az al­
mafa virága s a szemük meg úgy 
villogott, tüzelt, mint a déli nap­
sugár. Sírtak, énekeltek, táncoltak 
és csókolóztak. Aztán elmúlt min­

szakértői véleménye

sikerült kis mes- 
termtt.

Két mmuatos, 17 föregészteros, 16 
mellékváltozattal s annak idején, ha 
az uj evangélikus templom felépül, 
erősebb intonálássat ott is teljesen 
megfelelő lesz.

Az uj orgona felállításával szom­
baton már teljesen elkészültek és a 
felavatás jövő vasárnap ünnepélyes 
keretek között fog megtörténni. Ez 
alkalomra Debrecenbe érkez>k Ge- 
duly Henrik evangélikus püspök is, 
aki a felavatást végezi. 

den, az apró lángok kialudtak, ha­
lálos csöndesség borult rá a nagy 
országra s reggelre megint sapadt- 
fehér volt az emberek arca, soknak 
durván ráncos, keserű, de a szemük 
az még ekkor is fénylett nagy tűz­
zel, mint az esthajnal csillaga.

Az oiszág királya — ez tudottá 
legszebben sírni, énekelni, táncolni 
és csókolózni — cifra, cikornyás, 
sokoszlopu palotában lakozott.

A kicsi királykisasszonynak a 
nagy p.lota túlsó részében volt a 
szobája. Az ablaka messze-mély 
pusztaságra nyílott, ahonnan hold­
világtalan, csillagos éjjeleken sej­
telmes, csodálatos hangok szálltak 
ölő. A kicsi királykisasszony pedig 
sóvárgó szívvel hallgatta ablakában 
a puszta hívogató muzsikáját.

Történt egy este, hogy az isme­
retlen puszta ismerős hangjaiba egy 
uj hang szólalt bele. Messze zengő 
férfi hang. Valaki énekelt. Az isme­
retlen egyre közelebb és közelebb 
húzódott a kicsi királykisasszony 
ablakához, amig egyszercsak be­
lopta magát a szivébe. Ö is azok 
közül való volt, akik éjjelenkint a 
a palota vigasságaira cifra köntö­
sökbe szoktak öltözködni. Egy este 
a szép énekü férfi ismét ott dalolt 
a kicsi királykisasszony ablaka előtt. 
Ilyen szépen nem énekelt meg soha 
s amikor bevégezte bus, szerelmes 
dalát, a királykisasszony kihajolt 
ablakából s megcsókolta a férfit. 
Ettől kezdve a szép énekü férfi

vagyis 29 milliót osztottak ki. A vi. 
galmi adó terhére most kiosztandó 
segélyek összege 7500 arany korona. 
Az összes szétosztott segély tehát 
9500 arany, azaz

137,750.000 psplrkorona,
Az egyetemen 115 hallgató része­

sült összesen 5090 aranykorona se­
gélyben. A kö'épiskolások közül 
63 an kaptak összesen 2270 arany­
korona segélyt. Négy más iskolából 
való kérelmezőnek összesen 130 
aranykoronát adtak.

Adományok a Dóczi- 
intézet javára

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
emlékeztünk arról a nagy gyűlésről, 
mely a református felsőieanynevelő 
intézet kibővítésének és fejlesztésének 
érdekében a napokban lefolyt. Még 
az értekezlet által elhatározott nagy­
arányú gyűjtés meg sem indulhatott 
é> már is tekintélyes adományok és 
felajánlások étkeztek a közérdekű 
célra. Közöltük, hogy dr. Baltazár 
Dez'ő püspök 10 milliói, dr. juhász 
Nagy Sándor főjegyző 10 ^milliót, 
Koncz Aurélné igazgató 5 milliót, 
Szele György lelkész 5 milliót aján­
lottak meg. Ezenfelül Sesztina Jenő 
és neje 20 millió korona névértékű 
ujkibocsátásu államadóssági kötvényt 
adtak át Szele György lelkész kezei­
hez. dr. Szabó Ferenc ügyvéd és 
neje 6 millió koronát ajánlottak fel, 
dr. Nagy István ügyvéd és neje 5 
milliót, özv. Dömsödy Ferencné 5 
milliót, Zoltai Lajos muzeumigazgató 
és Csobdn Endre városi főlevéltárnok 
1 — 1 milliót, Törő Mihály és neje 
5 milliót. Egy úrnő', ki nevét nem 
óhajtja közöltetni, 10 millió koronát 
adott, egy másik úrnő, ki szintén 
névtelen akar maradni, I milliót és 
150 darab ezüst koronást. Adomá­
nyokat át lehet adni, felajánlásokat 
bejelenteni, akár Koncz Aurélné 
igazgatónál a Dóczi-intézetben (Kos­
suth-utca 33., telefon 8—30), akár 
pedig a ref. egyházi hivatalban (Kál­
vin tér 17. sz.) 

minden este ott volt a királykis­
asszony ablaka alatt. Dalával hívta, 
kérte, csalogatta s könyörgött neki, 
hogy jöjjön ki hozzája. A király­
kisasszony mosolygott s azt mondta :

— Énekelj, tovább . .. tovább ... 
Úgy szeretem hallani szép hangodat 
és szép énekedet.

S a férfi énekelt s amikor befe- 
, jezte szerelmes énekét, visszament 

a palotába. S ekkor egy másik ifjú 
lépett a sötétből a királykisasszony 
ablaka elé. Megszólalt:

— Ugy e mily szépek e dalok?
— Nagyon ...
— Látod szépséges királykisasz- 

szouy, ezek mind az én dalaim, én 
csináltam őket. Mind neked . . .

— Hát ki vogy te ?
— Idegen ebben az országban, 

akis a te mélységesen fekete hajad 
csábított ide.

— Nem a palotából való vagy? 
kőrdte őszinte csodálkozással a ki­
rálykisasszony.

— Sohasem voltam ott.
— S a dalok?
— A lelketnböl szállnak ki, s kel­

nek dicsőséges nagy útra. Elkapja 
őket a kandi pusztai szél, 8 viszi- 
viszi, amerre a szem ellát . . . I“9 
is elhozza. Bent a palotában is 
mind az én dalom járja.

Aztán igy folytatta a férfi:
— Szeretlek szépséges fekete 

hajú király kisasszony. Jöjj velew- 
Éa megmutatom neked a saép vilá­
got, megfejtem neked a puszta sze-
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lágháboru névtelen hőseinek 
emléke

A MASz kegyeleti stafétája
(A Hajduföld tudósítójától.) Im- 

„ojsns módon áldoznak De^ccen 
város sportolói a névtelen bősök 
em'ékének a Magyar Atlétikai Szö­
vetség keletmagyarországi kerületé­
nek ma délelőtt rendezendő városon 
keresztüli staféta futóversenyén. A 
versenyen

29 ciapat 290 versenyiövel
vesz részt 8 ez a tömeg bizonyára 
sok emberben ébreszt fel kegyeletes 
gondolatokat azok iránt, akik életü­
ket áldozták hazánk jobb sorsa re­
ményében.

E versenyző ifjak egy jobb jövő 
Ígéretei, hogy igy évről-évre ébren 
tartják a névtelen hősök emlékét és 
nemes küzdelemben edzik magukat 
egy négy leszámolásra, amely ha­
zánk légi nagyságát és dicsőségét 
hozza vissza.

A kegyeletei ünnepség sorrendje
a következő:

1. A staféta-csapatoknak az utolsó 
váltóhelyről indult tagjai a csapat 
bi-bérkoszoiuját elhelyezik a beér­
kezés sorrendjében a 39-es hősök 
emlékoszlopán. 2. A Magyar Atlé­
tikai Szövetség koszorúját elhelyezi 
Zöld József városi tanácsnok, a 
MASz keleti kerületének elnöke. 3. 
A verseny dijait kiosztja vitéz Lépes 
Győző ezredes. 4. Himnusz.

A verseny után ünnepélyes fel­
vonulás lesz a városon keresztül.

A verseny lefolyása alatt a 11. 
gyalogezred zenekara hazafias dalo­
kat játszik a hősök emlékoszlopé-

nál, Nőth Antal karnagy vezetése 
mellett.

A volt 39-esek emlék­
ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától^ A 
39 es bajtársak ma, vasárnap dél­
előtt 11 órakor tartják a Nagyerdőn 
a hősök emlékoszlopánál kegyeleles 
megemlékezéssel emlékünnepélyüket. 
A bajtársak koszorúját beszterce­
bányai

Klein Lásíló nyug, tábornok
helyezi el emlékbeszéd kíséretében.

Az ünnepély alatt a katonazene­
kar és dalárda fog közreműködni. 
az emlékmű-bizottság a szobrot dí­
szes láncokkal ős bronz örökégökkel 
látta el. Az ünnepség napján a szo­
bornál katonai diszőrséget állítanak, 
az örökőgőket peeig az ünnepély 
alkalmával felgyújtják.

Felkéri az elnökség a 39 es baj­
társakat és a hazafias közönséget 

ünnepélyen való részvételre.

Halottak napjának 
ünnepe a Hősök 

Temetőjében
(A Hajduföld tudósítójától.)

városi népgondozó kirendeltség ez­
úton hívja fel a közönséget, hogy 
ma, vasárnap délután Mindenszentek 
ünúepén a Hősök temetőjében és a 
többi temetőkben fekvő háborús ha­
lottink sírjaira pár szál virágot 
kivinni, a katholikus vallásnak sír­
jait pedig kivilágítani szívesked­
jenek.

Számtalan hősünk fekszik idegen­
ben, jeltelen sírokban, 
hagyatva, legalább az 
látogassuk meg ezen a 
szál virággal s egy 
gyertyával áldozzunk 
küknek.

az

A

RaKOVITS IMRE 
épület- és mfibutor asztalosmester 

SZENTANNA-UTCA 35

Elvállal minden e szakmába vágó mun­
kák készítését és javítását jutányos 
áron és előnyős fizetési feltételek mellett

relmes, sejtelmes hangjait, s elve­
zetlek titkos éjjeleken oda, ahol a 
dalok teremnek.

És ettől az estétől kezdve az 
idegen dalfaragó mindennap, amikor 
a szép énekü férfi visszament a 
palotába, eljött a király kisasszony 
ablakához. Ismeretlen távol orszá­
gokról mesélt csodálatos históriákat, 
s minden este adott a szépséges 
király kisasszonynak egy szál hal- 
vP-y szirmú virágot. S egyszer a 
király kisasszony megcsókolta őt is...

— Szeretsz még ? — kérdezte 
egy Ízben a szépénekü férfi a ki- 
rálykisasszonyt.

— Te jó barátom vagy, szeretlek,, 
dalolj még nekem. S csókranyujtotta 
a két kezét.

Aznap éjjel a királykisasszony ki­
szökött a palotából s a dalfaragóval 
messze tájakat barangolt be s mi 
kor visszakerült kis szobájába, a 
megvalósult, boldog szerelem érzé­
sével értette meg a puszta rejtelmes 
hangjait. Asszony voll. . .

Telt az idő, de a szép királylány 
ablakát most is naponkint felkereste 
mindkét férfi. A dalfaragó egyszer 
azt mondta:

— Legyél te csak az enyém, mi­
nek neked más is ?

— Én csak a tied vagyok.
— De minden este itt van ő 

s akkor nekem bújnom kell s te 
minden este csókra nyújtod neki c 
két kezed. Miért hívod ?

is

a

A komádll sikkasztó büntetését fel 
emelte

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
ismeretes, a debreceni kir. törvény­
szék Kártlyl-Kohn Józsefet, a ko- 
mádii bankigazgatót, aki a bank 
kárára több száz vagon búzát és 
nagyobb összegű készpénzt sikkasz­
tott, sikkasztásért másfél évi bőr-

teljesen el- 
itthoniakat 

napon s pár 
meggyujtott 
drága emlő

a tábla
tönte Ítélte. Fellebbezés folytán a 
debreceni kir. ítélőtábla büntető fel- 
lobbviteli tanácsa elé került az ügy. 
A tábla a perbeszédek után Károlyi- 
Kohn József büntetését

három évi börtönre emelte
fel. A védő a Kúriához fellebbezett.

Jó remények a hajduszoboszlói 
hőforrás körül

A viz jód és bróm tartalmának emelkedésére lehet számítani
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

hajduszoboszlói hőforrás ügye ma is 
a közönség érdeklődésének homlok­
terében áll s az orvosi körök érdek­
lődése is egyre inkább a jódos for­
rás felé fordul. A Hajduföld munka­
társának alkalma volt a debreceni 
egyetem egyik tudós professzorával 
beszélgetést folytatni erről a tárgy­
ról s a következő értékes tájékoz­
tatást kapta:

— A hajduszoboszlói hőforrás 
gyógyszempontból

mindenesetre jelentőséggel Mr.
A csizi viz 1 literben 0 04 gramm 
brómkálit tartalmazott, de a forrás 
vize hideg volt. A lipiki vízben 0 02 
gramm jódnátrium volt, viszont a 
brímkálit csak halvány nyomokban

lehetett kimutatni.
A hajduszoboszlói hőforrás 73—7o 

fok meleg, igy már ez magában is 
elég ahhoz, hogy orvosi szempont­
ból reményeket fűzzünk hozzá.

A Hajduföld értesülései Szerint 
az orvosi vegytani intézet a jövő 
hét vége felé késiül el a 1080 mé= 
térből vett víz vegyelemezésével s 
ez az eredmény sok mindent tisz­
tázni fog. Általában azt remélik, 
hogy

a lód és brón tartalom emel­
kedni log.

De ha ez nem is következne be, a 
már magában véve az nagy ered­
mény, hogy a vízzel előtörő gáz 
már elégséges Hajdúszoboszló vilá­
gítására. 

Az ifjú

Nem . . .

S ettől

— Nem hívom. Jön ...
— Mert azt mondod neki, hogy 

szereted. Tudom . ..
A királylány hallgatott, 

tovább kérlelte:
— Küldd el őt.. .
— Nem tudom.
— Miért nem tudod?
— Azt sem tudom . . .

Nem tudom.
—■ Kár .. . Isten veled,

kezdve a nagyszemü dalfaragó nem 
jött többet a királylányhoz.

A másik férfi még minden este 
ott dalolt forró, szerelmes dalokat a 
királylány ablaka előtt.

— Szeretsz ? — kérdezte a férfi.
— Szeretlek — s csókra nyúj­

totta a kőt kezét. S aztán a szőp- 
őnekü visszament a palotába s a 

, királylány várt-várt s meleg csil­
logó cseppek gördültek az arcán 
végig.

Egy este újra eljött a másik is.
— Küld el őt magadtól. Legyél 

te csak az enyém.
— Nem ... nem tudom...
— ... Isten veled... — s el­

ment örökre.
S a dalfaragó uj dalt többet soha­

sem csinált, a szépénekü szomorúan 
dalolt kielégületlen szerelemmel to­
vább s a királylány hosszú éjsza­
kákon egyedül, sóvárgó szívvel, 
könnyes szemmel várta a másikat... 

Jókéi Balogh György.

©

Nagyszabású akció készül a debreceni 
egyetemi építkezések befejezése 

érdekében
Megmozdulnak

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
rete«, hogy a ref. egyház kerület, 
Kollégium, város és egyetem részéről 
nemrégiben küldöttség kereste fel , 
gróf Bethlen István miniszterelnököt, 
akitől azt kérte, hogy a debreceni 
egyetem építését a kormány minél 
előbb fejeztesse be. _

A miniizterelnök a küldöttségnek 
adott válaszában megígérte, hogy a 
kormány mindent elkövet az egyetem 
érdekében és két év alatt az utolso 
szegig elkészül az egyetem.

Azóta a nemzetgyűlés pénzügyi 
bizottsága is foglalkozott a debreceni 
egyetem ügyével s erre a célra a 
most megszavazandó költségvetésbe

116 tized mllliárdot vettek fel.
A kultuszminiszter pedig kijelentette, 
hogy az azután következő évben még 
4 millió arany koronát vesznek fel a 
költségvetésben erre a célra.

Ilyen módon remény van tehat 
arra, hogy a miniszterelnök által Ígért 
időre esetleg be is fejezik az egyetem 
építését. ,

A Tiszántúli vármegyek azonban, 
értesüléseink szerint, nagyszabású moz­
galmat akarnak indítani a célból, hogy 
az egyetem befejezése valóban meg 
is valósuljon és pedig minél hama­
rabb. A tiszántúli vármegyékből ugyan ■

a

a vármegyék
is rengeteg főiskolai hallgató jár a 
debreceni egyetemre s ezért a vár­
megyék szempontjából is érthető, hogy 
mozgalmat akarnak indítani a debre­
ceni egyetem érdekében. Egyelőre 
kidolgozott terv még nincsen, azon­
ban hit szerint a mozgalom több 
irányú lenne.

Először is a vármegyék törvény­
hatósági bizottságai

feliratokban sürgetnék a debre­
ceni egyetem építésének befe- 

jeséset.
Másodszor ugyan e célból több száz 
tagú küldöttség keresné fel a kor­
mányt az egyetemi építkezések befe­
jezése céljából. Végül pedig, hogy a 
kormánynak a vármegyék bebizonyít­
sák, hogy maguk is hajlandók áldozni 
az egyetem érdekében és milyen 
fontosnak tartják ezt,

nagyszabása gyűjtést akarnak 
rendezni.

Ez a terv ugyan még teljesen 
embrionális állapotban van, remélhető, 
hogy nem sokára teljes részletességgel 
foglalkozhatunk azzal. Biztos helyről 
nyert információink szerint az egye­
tem építése technikailag egy év le­
forgása alatt is befejezhető, igy tehát 
csak pénz kérdése, hogy mikorra lesz 

I valóban készen.

Legolcsóbb szőrmeáruk forrása a

Lincsel Szőrmeház
Bika bérház József kir. herceg-u. 1.

Szörmebundák mindennemű szőrmékből 
mérték szerint is. Gyerm®kb“'lí!^k
K-tól. Valódi szőrmeboák 300.000 K-tol

Részletfizetésre Isii



flKfX'SÄEÄ iBzo november i.

Nem hagyták jóvá a városi téglagyár 
kölcsönét

(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­
ros külföldi kölcsönének beruhá­
zási programmja még ma sincs tel­
jesen jóváhagyva, de egyes részle­
tekre már megérkezett a kormány­
hatósági jóváhagyás. Különö-en so­
káig nyílt kérdés volt a két túl­
dotált városi vállalat, a nyomda és 
téglagyár külföldi kölcsöne. A nyomda 
már ugyan

megkezdte az építkezést
— mert Budapestről jelezték, hogy 
a kölcsön programúinak a nyomdára 
vonatkoaó részét jóváhagyta a mi 
niszter, a téglagyárról azonban mind­
máig nem volt semmi hír.

Fegyvertelenül az Atlas-hegység 
sakálüvöltéstől hangos éjszakáin

Kerékpárral Afrikán keresztül
(4 Hajduföld tudósítójától.) A

Tunistól pár kilométerre elterülő Os- 
Karthágó romjainak megcsodálása után 
újra utrakeitünk azzal az erős elhatá­
rozással. hogy aé északafrikai Atlas- 
hegyláncon át egészen Algerig vonuló 
850 km.-nyi útvonalat lehetőleg 8 
nap alatt fussuk be. Ha kirándulá­
sunk tartama alatt ,,kaland"-ról lehet 
szó, úgy azt mondhatnám: a kaland 
jaink Innentől kezdődtek. Az a szo­
morú körülmény, hogy egy ilyen vad 
afrikai hegyláncon való átkeléshez 
se fegyverünk, se téri épünk nem 
volt, már maga beillik kalandnak. 
Összes védőeszközünk az én kis rőf- 
nyi vadászkésem volt, amit kiumpli- 
hámozásnál meg szalonna vágásnál 
bizony ritkán használtam egyébre. 
Efelől egy pár éjszakai sakál még 
bátran megcsiklandozhatta volna baju­
szával az arcom. A sakálok, alias 
hiénák, nagyon kedves kis háziállatok. 
Itt az Atlas hegység rengetegeiben 
nem egészen úgy néznek ki, mint a 
budapesti állatkertben. Már csak azért 
is, mert szabadon Csatangolnak ide- 
oda s éjszakának idején olyan siri 
hangú röhögést csapnak, hogy meg­
akad az ember torkán a vacsora­
falat . , .

A sivatag felé
Ezt az étkezési nehézséget — nem 

restellem bevallani — első éjszaka 
mindaketten saját magunkon tapasz­
taltuk. Úgy határoztuk ugyanis el, 
hogy dacára a forróságnak, mégis 
csak nappal fogunk mindig biciklizni, 
éjszakára pedig megállunk pihenni 
egy-egy folyó parton, sziklaágyban s 
csinálunk magunknak sátorházat. Más­
nap reggel aztán, jól kipihenve, majd 
lassan tovább utazunk. Élelmiszert 
még Tunisból hoztunk magunkkal, 
tudtuk, hogy ennek elégnek kell lenni 
az 50—60 kilométernyire levő első 
faluig. Ez igy elég szépen volt el­
tervezve s pontosan be is tartottuk 
volna úti programmunkat, ha mindjárt 
a legelső éjjel ott valahol a dzsedidai 
erdő körül a hiénák közbe nem ját­
szottak volna . . .

Az ember oly hirtelen, annyira 
átmenet nélkül cseppen bele a mo­
dern francia arab városokból a va­
don közepébe, hogy nevetséges még 
vadállatokra gondolni is. Pedig mu­
száj rájuk gondolni, amint azt alábbi 
példa igazolja. A legkifogástalanabb 
müut vezet át a legvadabb hegy­
szakadékon is. A franciák — nem 
lehet tőlük elvitatni — a világ leg­
első útépítő mesterei. Aszfaltsima 
országutak vezetnek a tengerparti 
városokból ki a Sahara felé s csak 
a homokbuckák kezdeténél érnek 
véget. A műúton párducok, hiuzok

| Most leérkezett a miniszteri le- 
*, irat, amelyben közük, hogy a tégla­

gyárnak szánt kölcsönt nem hagyta 
jóvá a miniszter, hanem azt teljes 
egészében a vágóhíd kibővítésére 
szánt összeghez kívánja csatol- 
tatni.

A Hajduföld-nek, mely a hasznot 
nem hajtó városi vállalatok feles­
leges dotációja ellen foglalt állást, 
mindenesetre

nagy elégtétel,
hogy a miniszter is magáévá tette 
azt a felfogást, amely szerint feles- 

' leges ennek a vállalatnak a köl- 
I csönböl részt adni.

sétálnak át már a sivatag közelé-
ben, de azért végig lehet rajta au­
tózni, mig homokba nem fullad a 
kerék.

Hyéna-üvöltés
Mi is egy ilyen szép, sima utón 

futottunk már Tunistól kezdve. Mi­
kor Dzsedidát elhagytuk, lassanként 
ránk szakadt az este. A lankásan 
húzódó hegyoldal előtt elterülő sürü 
erdő szélén megállottunk s egy ha­
talmas szikla tövében elkezdtük a 
sátorverést. Egy félórán belül már 
készen állt a sátor s minden el volt 
körülte rendezve. Bizony, mi nagyon 
el voltunk fáradva s alig, hogy le­
hajtottuk a fejünket, mindketten el­
aludtunk. Félálomban eszembe jutott, 
amit egy otthoni lexikonban olvas­
tam : hogy pont ezen a tájon nagyon 
gyakori a vipera ; de annyira el vol­
tam fáradva, hogy már ez sem ér. 
dekelt. Azt álmodtam, nagyon jól 
emlékszem, hogy itthon vagyok s 
egy fényes társaság közt ülök, ahol 
valaki olyan nagyszerű adomákat 
mesélt, hogy mindnyájan örült ha­
hotára fakadtunk. Aztán lassanként 
elhalványult a körültem lévők arca, 
mintha magam maradtam volna a 
szobában.

A kacagás azonban nem akart 
megszűnni .. . A szobában már senki 
sem volt rajtam kívül, mégis olyan 
falrengetö hahotázás simogatta a 
dobhártyámat, hogy* kíváncsiságom­
ban felébredtem . . .

Megdörzsöltem a szemem .... A

AVidoni szalámigyár
Magos-utca 6. sz. alatti üzlete megnyílt.

I Sertésfej, köröm és csontok
I jjWg, leszáliitott árban kaphatók H

BIRO ARPAD
Dl VATÁRU HÁZÁBA, SZ E NTANAUTCA 5. SZÁM ALÁ 

MEGÉRKEZTEK
AZ ŐSZI ÉS TÉLI ÚJDONSÁGOK, u. m.:

Kabátvelourok,tükórposztá'',nóicostümszővetek, casánokminden színben.
Szolid, pontos kiszolgálás Női, férfi és gyerme)(harisnyá)( nagyuálasztékban

Női divatmellények, keztyük, selymek, 
bársonyok, velour schiffonok !! !!

pokoli röhej még mindig hangzott. 
Ez már csak nem lehet álom ? .. . 
Pofon legyintem mellettem alvó tár-
samat. Három szempillantás múlva 
kapok egy olyan hatbsvagást, hogy 
nem kételkedem többé ébrenlétem­
ben . . . Most már mindketten lélek- 
zetfojtva figyelünk. A huhogó, guny- 
kacaj mindinkább erösbödik, a sá­
tor közelében pedig csöszögö lép 
tc-k*hallatszanak . . .

Node ennek már fele se tréfál 
Marokra kapom az arasznyi vadász- 
bicskát, kollégám meg az 5 kilós 
kis réz veretű autópumpáját (épen 
elég egy mohamedán koponyának) s 
„csak a fejét! . felkiáltással Ri­
ngtunk a sátorajtón ■ . .

Hyénák a sátor körül
Ember helyett azonban két rőt-

szinü, förtelmes bestia iramodott 
neki a sűrűnek . . . Nagyon meg­
ijedhettek magyaros rikkantásunktói. 
Nem mondom, mi is megdöbbenve 
torpantunk meg a gyér holdvilág 
sárga fényénél eloldalgó két sakál 
láttára s elmondhattam volna a dicső
Aeneas szavaival, hogy klasszikus 
idézettel éljek: „Obsiupui steterun- 
f qua comae ot vox faucibus haesit...“ 
Embernek ugyanis puszta kézzel 
bármikor nekimegyek, de mit érek 
el egy hyőnánál szalonnavágó bics­
kámmal ? Tan még a bajuszát se 
vághatom le I

Mert hiába tanultuk annakidején 
a természetrajz-könyvben: „A csi­
kós hiéna (hyaena striata) sörényes 
hátú éjjeli ragadozó ; hazája Észak- 
afrika; a dögöt inkább szereti, mint 
az embert . . .“ (milyen kedves 
tőle I), mégis más igy a „tetthelyen“ 
találkozni vele, az Atlas hegység 
vadonjai mellett, éjféli egy óra kö­
rül ; mikor a siri, afrikai csöndben 
csak hátborzongtató kacagás hal­
latszik s eszembe jut, hogy nincsen 
nálam puska. Mert ugyan mire men­
nék vele a krumplihámozómmal ?

Rövid tanácskozás után gallyakat 
szedtünk s nagy tüzet rakva a 
sziklafal tövében, felváltva aludtunk 
reggelig. Hogy az ilyen kis epizó­
dokat a jövőben elkerü'jük, elhatá­
roztuk, hogy a rákövetkező éjjel is 
utazunk s mindig nappal fogunk 
aludni.

A karaván halad . . .
Hajnali öt óra volt, a felkelő nap 

épen bearanyozta a magas hegy­
csúcsokat, amikor a fönn kanyargó 
országúiról festői látvány tárult sze­
münk elé. Egy tarka arab karaván 
vonult méltóságteljes lassúsággal 

Tunis felé. Az első tevén a fehér- 
burnuszos családfő ült, hosszú pus. 
kája keresztben feküdt ölében, utána 
jött az egész pereputy: 3 feleség 
és 6 felnőtt gyermek — gyalog, £ 
többi teve csomagokkal, áruval volt 
tele. Vájjon mikor érnek ezek Tn. 
nisba ? ... A. leghátul baktató kis­
lány még akkor is kiáltozott utá­
nunk, mikor már alig láttuk .-

— „Etnsi besz-szelemá, ia sziadi 1 
(Isten velük bácsi 1)

Aznap este már az Ain-Beilla ta­
vak partján pihentünk meg. Sietve 
költöttük el egyszerű vacsoránkat, 
mert úgy tizenegy óra tájban itt is 
fölhangzott a röhögés. Minél köze­
lebb hallatszott, annál jobban kellett 
erőlködni, hogy a szalonna lemenjen 
a torkomon, pedig csoda éhesek vol- 
tunk. Alighogy elvégeztük a vacso­
rát, bámulatos fürgeséggel ugrottunk 
fel a kerékpárra s otthagytuk a ne­
vető sakálokat. Itt is, ott is fel­
hangzott néha rikácsolásuk, de most 
már fittyet hánytunk nekik, mert 
negyven kilométeres sebességgel gu­
rultunk le az ereszkedő hegyoldalon. 
A harmadik, negyedik éjszaka pedig 
már annyira hozzászoktunk a ka­
cagásukhoz, hogy szinte velük ne 
vettünk mi is. Azért mégis beval­
lom, nem mertem volná leszállani, 
hogy egy-egy, a hegyoldalban elsu­
hanó hiéna-árnyat kenyér-szalonná­
val megkínáljak ...
 Balogh Barna.

FÖISKOLR
A Debreceni Egyetemi Kör 

tisztújító közgyűlése
(A Hajduföld tudósítójától.) Most 

tartotta a „Debreceni Egyetemi Kör“ 
tisztújító közgyűlését nagy érdeklődéi 
mellett. A szünidei fenntartó bizott­
ság elnökének részletes beszámolói» 
után az uj tisztikart választotta mega 
közgyűlés a következőképen : Elnök 
Bertók Lajos, ügyvezető alelnök 
Hegedűs Kálmán. J. h alelnök Jakó 
Sandot. O. h. alelnök Ónody Jenő. 
Főtitkár Balogh Ádám. Th. titkár 
Leeső József. J. h. titkár Meskó 
Károly. O. h. titkár Páter János. B. 
h. titkár Szabó Béla. Főellenőr Gö- 
römbey Zoltán. Ellenőr Baló Rezső. 
Főpénztáros és I, háznagy Zöld 
László. Pénztáros Cs. Szabó Lajos. 
11. háznagy Dobó Lajos. Főkönyv­
táros Tassy Ferenc. Főjegyző Bartha 
László. T. h. aljegyző Tóth Kálmán. 
J. h, aljegyző Lakos Iván. O. h. al­
jegyző Hadházy Levente. B. h. al­
jegyző Molnár Pál. Gyógyító szak­
osztályi jegyző Lányi Pál.

A választások lezajlása után Tankó 
Béla az „Egyetemi Kör“ felügyelő 
tanára mondott mély gondolatokkal 
átszőtt, buzditó beszédet az ifjúság­
hoz. Az uj tisztikar már meg_ is 
kezdte működését, mely remélhetőleg 
nem fog szűkölködni sikerekben es 
eredményekben.

Balogh Ádám főtitkár.

A „Rákóczi“ törzs disztáborozása. 
A debreceni m. kir. Tisza István 
Tudományegyetem jogi karának Wer­
bőczy Bajtársi Egyesület „Rákóczi“ 
törzse november 7-én 9 órai kez­
dettel a Bika szálloda kistermében 
műsorral és tánccal egybekötött disz- 
táborozást rendez.

A Csaba bajtársak kivonulása a 
hősök temetőjébe. A „Csaba“ B. E. 
vezérsége értesíti a bajtársakat, hogy 
az egyesület november 2-án testü­
letileg kivonul a hősök temetőjébe. 
Gyülekezés 2-án délután fél 3 óra­
kor a Kollégium udvarán. A sora- 
kozőn minden bajtárs köteles meg­
jelenni.
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A népszerű főiskolai 
tanfolyam ui ciklusa 

Amint mult vasArn« pi számunkban 
mar jeleztük, a N. F. T. e félévi 
programiját a vezetőség már össze­
állítottá. A gazdag előadássorozat 
november 9-én kezdődik skötülbe.üi 
december közepén záródik. A tan 
folyam részletekig pontos programi­
ját, helyét, idejét külön plakátok is 
gőzölni fogják, lapunk e heti szá­
maiban is még idejében közreadjuk. 
Az előadások, amelyeknek programm- 
ján közérdekű irodalmi és tudomá 
nyos kérdések kerü’nek ismerte­
tésre, mint a múltban, ezen sorozat 
folyamán is bizonyára széles körben 
fognak érdeklődést kelteni.

Jegyek elővételben Springer József 
könyvkereskedésében kaphatók. (Föposta 
mellett.) A jegyek árát minimálisra szabta 
a rendezőség. Egy előadásra 1-30Ü0 g, 
az összes előadásokra IO—30ÜC0 lg. Hely­
biztosi ás ára az egész ciklusra 25 000 K.

Úgy is eltemet.
Itt hagyom a szorzást, 
Sírba vonulok.
Szorzás után osztást
Meg nem tanulok.
Sima pénzed mit kecsegtet, 
Mit nevet felém ?

Kétes kedvet mért csepegtet 
Még most is belém ?
Bus egekbe zengők,
Múló életek:
Rézfityingek! Pengők 1

• Ördög véletek!
I LISZTIÜ8

A MANSz felruházta 
a nyulasi barakk 

gyermekeit 
Terve? Tamásné nemeuslvd 

akciója

Papp Antal görögkatolikus érsek 
irredenta szózata a magyarság fel­

támadásáért

VAKOLÓ KANÁLLAL
A pengőhöz

Énekli a megszanált közélet 
alkalmi érc-dalköre

Koronákkal játszó 
Régi tünemény, 
Valutának Játsz i 
Pengő-sütemény. 
Újabb pénznemok ben 
Zajlik életem, 
S hogy mi jó vt n ebien : 
Mtg nem érthetem, 
Szorzószámos hét jegyünkben 
Újabb ritmusok, 
Bus lateiner védjegyünkben 
Logaritmusok.
8 mig a pengő árán 
Kiumplikat veszünk, 
Józan ész határán 
Lassan megveszünk.

Ötvözésed készen, 
Kabul karikás, 
Szinezüstből lészen 
Aranyparitás. 
Bételik tevéled 
Lélekámulás 
S könnyű lesz az élet, 
Mint a számolás.
Gondolatom hónapszámra, 
Mint a fürge mén, 
Szorzószámról osztószámra 
Ágaskodva mén. 
Hagyj danolni zengőt, 
Osztó hatalom: 
Koronát s a pengőt 
Összezavarom.

Mert a koronák is 
Megmaradtanak, 
Papirvaluták is 
Ránk rsgadtanak. 
Reggel, este, éjjel 
Egyre számolunk, 
Dühödt szenvedéllyel 
Köbgyököt vonunk.
S bárha szorzunk, nem fizetnek 
Majd e nagy tusán : 
Tizenkettő s öt tizednek 
Labirintusán.
S mig e számításban 
Veszni indulunk: 
Pengő számításban 
Megbolondulunk.

Hagyj el, óh, Reménység, 
Hagyj el engemet, 
Mert ez a szegénység

(A Hajduföld ludósitóját( l.) A ma- | 
gyár irredentizmus és a keresztyén 
eszme lánglelkü vezérharcosának, 
Papp Antal görögkatolikus érseknek , 
miskolci bevonulásáról már részle 
tesen beszámolt a Hajdufc.d. Az 
ünnepség minden mozzanata lélek­
emelő színekkel tanúskodott a ma. 
gyár görögkatolikusok és Papp 
Antal érjek tántoríthatatlan hitű, izzó 
hazafiassága mellett. A csoh meg­
szállott területről kiüldözött irredenta 
föpi p miskolci beszédében

bnsnkén hangsúlyozta hajdú 
nemességét,

melynek erejében minden törekvését 
a magyar görögkatolikus egyház 
megszervezésére és ezen kérésziül

a magyar nemzet feltámadásának 
szolgálatába akarja állítani. Papp 
Antal érsek és öccse Pipp Gyula 
debreceni szentszéki tanácsos, igazi 
reprezentásai annak a minden izé­
ben, szellemében és áldásos mun­
kálkodásaiban magvar egyháznak, 
melynek rövid fennállása óta már 
öten szenvedtek vértanúhalált a ma­
gyarság örök eszméiért. A miskolci 
érseki rezidenciából egy uj élet vilá­
gossága fog szétsugározni a magyar 
végek felé, diadalmasan hirdetve az 
ősz érsek hitvalló szavait : „Mikor 
ezt a hajlékot átveszem, szivem me 
legével azon leszek, hogy ml is tud­
junk áldozni, szenvedni, megaláz­
kodni, ha kell és tűrni a hazáért.

A ruszinszkői zsidók a magyarok 
gyöngitésére külön pártot alakítottak
A zsidó párt kötelességének tekinti a cseh állam támogatását

(A Hajduföld tudósítójától. A ma­
gyaromig! zsidóság hangulatkeltés cél­
jából szeret arra hivatkozni, fhogy 
a megszállott területen a „zsidó val- 
lasu magyarok“ együtt szenvednek 
magyarságukért a keresztyén magya­
rokkal. Hogy a valóság ezzel szemben 
mi, frappánsan ^bizonyítja a számtalan 
ismert eset mellett a ruthénföldi. ahol 
most támadják ismételten hátba n 
szenvedő magyarságot.

Ruszinszkóban ugyanis megalkották 
a zsidók egységes választási frontját, 
megejtették a jelöléseket is, amelyek 
során listavezető dr Reisz Gyula po­
zsonyi ügyvéd és a senátori listán 
Steiner Náthán kereskedelmi testületi 
elnök lett. Nem lesz érdektelen, hogy 
az egységes zsidó frontról miképen 
vélekedik dr Reisz, a listavezető ?

Egy érdekes nyilatkozat
A lelkes izraelita ruszinszkői zsidó 

körök előtt a következő kijelentést 
tette :

— „Szerintem a jelenlegi válasz­
tások az utolsó alkalmat képezik a 
zsidóság politikai érvényesülésre. Ez 
azonban csak a zsidó egység mellett 
lehetséges. Boldog vagyok, hogy ezt 
a fennforgó sok nehézség dacára el

(A Hajduföldtudósitójától.) A kös- 
pouti MANSz, mint annak idején 
jelezve volt, szép és tartós kelmét 
ajándékozott a nyulasi óveda sze­
gény ebbsorau növendékei r.'szére. A 
kelméből az ott működő óvónők csi­
nos ruhácskákat varrtak, amelyek 
október 27-én készültek el, és 
28-án adattak át a gyermekeknek 
dr Tervey Tamásné, a központi 
MANSz gazd. elnöknője és Erdei 
Margit, a központi MANSz gazda­
sági titkárnője jelenlétében. A gyer­
mekek szép kis hála ünnepély ke­
retében köszönték meg az értékes 
ajándékot. Ünnepély végeztével

Dr Tone? Tamásné 
kedves beszédet intézett a kicsi 
nyékhez, akik figyelmesen hallgat­
ták szeretetteljes oktatásét a szülök 
és óvónénik iránti szeretetről. K(1 
lönösen annak örültek, hogy Tervey 
Tamásné, aki az ő melegen éraő, 
nemes szivével a mai nap nagy 
örömét megszerezte nekik, meg­
ígérte, hogy máskor is meglátogatja 
őket.

A gyermekek, akik a kitűnő anyag­
ból fészült ruhácskákat kapták, a 
kővetkezők: Lőcsei Lalika, Palócai 
Lrjoska. Kiss Janika, Elises Sa­
nyik«, Vig Jsnika, Murvai Band’,

is értem. A zsidóság tekintélyét jelen­
tékeny mértékben fogja emelni az 
egység és politikai hatalomhoz vezet, | 
amelyre pedig nagy szükségünk van. i 
Politikai hatalom nélkül a zsidó lő- , 
megek csupán idegen érdekek uszály­
hordozói lehelnének továbbra is, de 
nem védelmezhetik meg saját érdekei­
ket

A megválasztott zsidó képviselők 
kötelességüknek fogják tekinteni ajia 
tál államnak konszolidációját előse­
gíteni. Ez adja meg programmunkat 
pozitív irányban, de negative is meg­
van azzal, hogy a zsidópárt nem kiván 
beleavatkozni a nemzetiségek egymás 
elleni küzdelmébe, hanem

teljesen függetlenül, csakis a 
saját speciális érdekeiért fog 

harcolni
a közös nagy államérdekért folytatott 
harc határain belül."

Az egységes ruszinszkői zsidó front 
megalakítása és Reisz Gyula nyilat­
kozata annál érdekesebb, mert az 
elkövetkezendő választások alkalmából 
az összes magyar pártok egy táborba 
tömörültek, csupán a zsidók Váltak 
külön, hogy a csehek oldalán harcot 
indítsanak a magyar törekvések ellen.

G il Zolika, Biró Sárika, Kis Katóka, 
Takaci Irén, Gencsi Bözsi, Gáncs! 
Márluka, Fekete Erzsiké, Antal 
Ilonka, Antal Rózsika, Szabó Róna, 
Saabó Bözsi, Deczki Róza, Balázs 
Mariska, Németi Ibolyka. 

FRANK
SANDOR 

o 
PIAC-UTCA 42. SZ.

SZ1OJKAI
égvénye« són gyógyvíz l«mé kapható II

(Légcső és emesztőszervek hurulos bántalmai, gyomor­
sav tultengés, izzadmányok és cukorbetegség el'en)

Telefon 70

CSANAK JÓZSEF KRT
fUszer- és csemegeUzletében

Piac-utca 51

MEGÉRKEZTEK 
A LEGUTOLSÓ DIVAT­

SZERINTI

MELYEKET 
LEGOLCSÓBB ÁRAKBAN 

ÁRUSÍTOK 1

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

APOLLÓ 1 VÍGSZÍNHÁZ 1 URÁNIA_________________ |

I. Gloria Swansonnal Pünkösti királynő 
II. Egy görbe éjszaka

Lón Chaney-jel
AKI A POFONOKAT K^PJA

Barbara La Marni 
Az örök város
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HÍREK
1925 aovembsr 1. (Vasárnap)
Prot.: Marian. Kath. : Mindszent.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig

Városi muzeum : 9—12-ig.
Gyógyszerünk közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac utca 30.) Remény­
ség (Csapa-utca 22.), II. Rákícty (Külső­
vásártér I.), Boos ka y (Cegléd u'ca 22.)

1925 november 2. (Hétfő)
Prot..' Achill. Kith.: Haloltn.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak.- Kígyó (Piac-utca 33.), Arauy 
Angyal (Piac-utca 50), Reménység (Csapó- 
utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.) Bocsxay 
Cegléd-utca 23). Tisza (Péterfia-u. 76)

Vasárnapi istentiszteletei!
A refernátas templomokban

Nefylemploabam délelőtt 9 őrekor prédikál 
Záabory Sándor, délelőtt 11 órakor Vasad? 
Béla, délután 5 órakor ifj- Csáoky Beniamin.

Kntoaploa tárva.
Kosaath-atcei templomban délelőtt 10 órakor 

prédikál Kolozsvár? Kiss László, délután 5 óra­
kor val'áeoa ünnepély.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Peipélh Ferenc, délután 2 órakot prédikál 
Peieskey Sándor.

lapotályi templomban délelőtt 10 órako 
prédikál Takács György, délután 2 órakor 
Tukaca György.

Homokkerti imabázbaa délelőtt 10 éréke r 
prédikál dr Ferenczy Gyula

Szegénybálban délelőtt 10 órakor Szele 
György

Nyilastelepen délután 3 órakor hittan - 
hallgatók
• Tanyákon i Bánkon Utay Sándor* Ondód- 
Vedres-dőlő Vajda László. Kőiélyi/cg ju­
hász Janó.

Vasárnapi iskola: délelőtt fél 9 órakor a 
Miklós utca, Jókai-u. éa a Nyilas*telepi isko­
lában, délelőtt 9 Ót.kot a Dtakóniitza- 
Ottkoabu (lapolály-u. 9.), Széche.yi-utca 4. 
uúb alatti lelkéizl.kon, Felaoleáayi,kólában, 
HomaUarti i.kolibaa, Laáay-a. tik., 10 
álakat a Fiváukaiti iikoliban, délután 2 
Őtakar a N,ulu-baiakbaa áa a Vátoai na- 
fia,bát iaateraéban (Kiihegyeii ul).

Serdüli l.áayok őaizajövatala délután fél 4 
drake, a Diakoaitiza iatéietbaa

A Keraaztyéa Ifjuaági Egyeaü let helyi- 
•éf hiáayábaa aem tart «uaej»eleieket.

A Kál.inuták Templomegyerulet Vegye, 
éaakkara taaeMai óráit betenkial hétfőn é, 
caitértököa tartja 6—7 ig a Tanító Otthonban 
(Efyházi hivatal udvarán kereiztépö let). Uj ta­
tok jalaatkaz.aét ugyanakkor é, ugyanott el- 
Ugadja Szabó Lajoa tef. kántor, karnagy.

A rém. kath templomban
Váaáraap, Miadanttenlek ünnepén izem- 

■ égiatadá, raggal 6 órától Szenteméit a író­
kéit rendben. A 7 Órai írenttaiién a Férfi- 
Liga közöl áldoznia, fél 10 ótakot főpapi 
ei,« Mgad altel. utána írentbeizéd. Utolió 
atiie báramaegyed 12 Ótakot, ennek végeztével, 
halottak aatólytrv való tekintettel, azentiégbe- 
tétal Délután 3 Ónkor iZeatolvaiÓ a halotta­
kat t, aláaa kőrnaeae: indul a temetőbe. 5 
órakor azealbaazád a templomban i ájta onág 
a izeavadő Imikékéit.

— Wil« Béla cserkéssalnök Deb 
recencen az (Jrsiógos Cserkész 
Szövetség e'nöke, dr Witz Béla ta 
uár szombaton Debrecenbe érkézéit, 
hogy részjegyen a IX. cserkész­
kerület vasárnapi közgyűlésén és 
tiszti értekezletén. Az értekezlet 
targya a jövő évi cserkésztáborozás 
megbeszélése lesz.

— Deák Ferenc kúriai bíró sú­
lyoz beteg. Deák Ferenc ny. kúriai 
bíró a debreceni úri társadalom ki­
váló alakja tegnap délelőtt a Kos- 
suth-utca 4. számú borbély üzlet­
ben birtoleu rosszul lett. A kihívott 
mentők azonnal kiszállították a kli­
nikára, ahol megállapítást nyert, 
hogy az általános köztiszteletben 
álló 71 éves öreg urat jobboldali 
szélhüdés érte. Állapota súlyos, a 
klinikán ápolják.

— A NjUKOSz sorsjáték húzását 
november 3 ra halasztották.

— Öngytkos napszámos. Hajdú- 
Sámsonban Székelyhídi Sándor 40 
éves napszámos az ajtó sarkára fel 
akasztotta magát. Nagy nyomorban 
élt beteg özvegy édesanyjával ős 
négy gyermekével. Ő maga is hosz- 
szabb idő óta betegeskedett és nem 
tudta családját fenntartani, afeletti 
elkeseredésében követte el tettét.

— Tremba Bárion ünneplése a 
pénzügyi tisztviselők társas vaczo 
raján A pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőség uj főnőkének, 
Tremba Mártonnak tiszteletére ban­
kettre gyűlt egybe tegnap este a 
tisztviselői kar. Megjelentek a pénz­
ügyigazgatóság tisztikara, a városi 
adóhivatal, a pénzügyőrség és a 
vendéglátó számvevőség tisztikara 
teljes számban, főnökeik vezetésével. 
Balogh Béla pénzügyigazgató he 
lyettes üdvözölte Tremba Mártont 
tartalmas beszédben a pénzügyigaz 
gatóság tisztikara és az elfoglaltsága 
miatt távollevő Lánczy Gyula pénz 
ügyigazgatő nevében. Utána Fejes 
Zoltán adóhivatali főnök beszélt a 
hivatalok együttműködéséről, melyet 
biztosit Tremba Márton úri egyéni­
sége és kiváló szaktudása. Majd 
Pencz Ágoston számvevőségi főta 
nácsos beszélt a számvevőségi tiszti­
kar nevében, aki lelkes szavakkal 
aposztrofálta az ünnepeltet. Tremba 
Márton megköszönve a szives jó- 
kivánatokat, kérte a pályatársakat, 
hogy mindenkor annyi jóakarattal 
kivessék őt, mint amennyi jóakarat 
fal ő kezeli a pályatársak érdekeit. 
A társaság záróráig a legjobb han­
gulatban maradt együtt.

A vllAghlrn szabadalmazott

SCHOBERL- 
ÄGY

FELÜLMÚLHATATLAN II

Alánnál frtfnl I schőberl Róbert udsati butorgyirosnái Éiint ánv IFiapptal ICJZCI 1 Bu.t»pa»t, IV. kwlllel. U,ria köz 4 C)J < <*My ■

GERÖ ERNŐHa olcsón 
tartás, jő és szép ruhát venni 
szándékozik, el ne mulassza a 

DEBRECEN, PIAC-UTCA 69. SZÁM 
(Közvetlen az UUniann ftiazerüzlete mellett. IMf* A cégre kérem figyelni

FÉRFI FUJ- ÉS GYERMEK­
RUHA ÁRUHÁZÁT 

felkeresni.

A rém. kát. temető kápolnájában
Hétfőn- Halottak napján délelőtt 10 Órakot 

tavadé, izentmi» e halottak lelkiüdvéért.

A görög szertartása rém. kath. templomban :
Raggal fél 8 órakor reggeli istentisztelet, 

Hl 9 Örskor szentmise s katonaság részére, 
Hl 10 Órakor nsgymiie, melynek végeztével 
szsslbesxédet mond Pepp Gyula szentszéki 
tanácsos. Délután 3 órakor vecsernye, fél 4 

órakor rózssfőzér ájtatosság, utána oltáii szent- 
ségimádás, 5 Órakor gyászistentosztelet az el­
esett hősök és elhalt hívok lelkiüdréért.

Ai U hlW. rr. templomban
az istentiszteletet október 31-én, vasárnsp dél- 
előli 10 őrekor Lábossá Lajos vailástanár 
nevemkor l se, vasárnap délelőtt 10 órakor 
Farkas Győző leszkész tartja. Az orgouaépités 
miatt az isteetiszteletek az iskolában lesznek 
megtartva, emiatt a hirdetett utvscsora elha­
lasztva.

— A város Intelligens közön.-,égé- 
Dók találkozó helye a Bika alsó ét­
terme, ahol minden este elsőrangú 
Jatt-Band nene mellett táncol éa 
Mórák Mik.

A Békési Béla 
Vivóclub közgyűlése
(A Hajduföld tudósítójától.) x 

B kési Béla Vivóclub novomber 11. 
napján délután 5 Órakor taitja 8i 
monffy-u'ca 1/c. sz. alatti helyisé 
gében évi rendes közgyűlést, mely­
nek tárgysorozata a köveikoző: 1 
Évi jelentés. 2. A költségvetés és a 
zárszámadás letárgyalása, hatáto 
zattiozatal a felmentvőny megidéz 
felett. 3. Az alapszabályok módosí­
tása. 4. A tisztikar és a választ 
mány kiegészítése. 5. Esetleges in 
ditványok.

A közgyűlésre a Club tagjait 
tisztelettel meghívja az Elnök.

— A katholikns glmnásintn Sze 
chenyl ünnepélye, a debreceni k«- 
gyesrendi rom. kath. reálgimnázium 
„Révai“ önképzőköre a legnagyobb 
magyarnak, gr. Széchenyi Istvánnak 
emlőkére november 3 án d. e. fél 
10 órakor az intézet dísztermében 
ünnepélyt rendez, amelyre az ér­
deklődő közönséget li.-ztelettel meg­
hívja az Igazgatóság. Az ünnepség 
műsora a következő: 1. Himnusz. 
Énekli a reálgimn. énekkar,i. 2. 
Both Bálint: Migyar Advent, tan­
yaija: Vtcsey Tibor III. o. t. 3.
Ünnepi beszéd. Mondja: Tarkanyi 
Ferenc reálgimn. tanár. 4. Nemzini 
ima. Énekli a leálgimn. énekkaré. 
5. Arany János: Széchenyi emléké 
nek, szavalja: Reinhardt László VIII. 
c. t. 6. Szózat. Énekli a reálgimn. 
énekkara. — A rendezőség kéri a 
közönséget, hogy Széchenyi müvei 
nek a kiadásához, valamint u M - 
gyar Tudományos Akadémia céljaim 
némi adománnyal hozzájárulni ke 
gycskedjék.

— American lass Band tenehi 
a Bika alsó éttermében.

— Elefánt mint zálog. Szalmám i 
jelentik : Néhány nap óta Szatmáriéi 
tartja előadásait a Kludsky cirku z 
Tegnap adóvégrehajtók jelentek me; 
a cirkuszban és lefoglalták a cir­
kusz legnagyobb értékét, egy ele 
fántot a cirkusz 3 és fél mTióleirs 
j 'gyadóhatraléka fejében. A cirku z 
most ott vesztegel a szatmári pálya­
udvaron, mert nem utazhat tovább, 
mig el nem intézi a milliós adehat • 
ralék ügyét.

— Végsőket vonaglik a Bote Fahne 
Bécsböl jelentik : A Rote Fabne, í z 
ausztriai kommunista párt központi 
lapja a lap élén felhívást intéz a 
párthivekhez, hogy a sajtóalap ki­
merült és a Rote Fahne megszűnőt 
előtt áll. A párt központi bizottság < 
felszólította a párthiveket, hogy < 
lap megszűnésének elkerülése célj - 
bél lássanak gyors cselekvéshez.

— Hinden háztartásban nélkülözhetett 
a Schöbtrl-ágy, amely nappal szék, éjjel 
ágy. Bővebbet a cég mai hirdetésében.

— TUkörgyártás, kirakatok tükrözések 
autók c iszolt üvegezése, Sipkovits, Szív­
utca 15—15. Telefon 3-56.

Kezdete fél 9.
Leszállított hclyárak

15 év óta
a legjobb a kabaré műsor a

Terézköruti Színpadon
Budapesten 

Telefon 65—54.

HENNA* és a

KÍ1LVH8H
egyedüli ÁRUSÍTÓJA

FÜSTCSÖVEK, TŰZHELYEK

Bészler és Dávid vaskereskedésében
s Kossuth szobor mellett.

Haltát, kosztüm, ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

őszi divatujdonságok
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni !

ilszódi és Ruth Biuatáruháza
A Köze. Tuiztv. Orsz Szöv. szerződéses szé’litói Tisztvisslöknek 5“/„ kedvezmény

SZÓZAT
KKRESZTÉNY, POLITIKAI KAPILAP

Klöíltelé, Rgy Mr» 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. — 
Egyes szám ár* hétköznap íOoO 
koron», vasárnap 8000 korona

OLCSÓ. BIZTOS, GYORS 
eredményt ér •!, ha a 
SZÓZAT-b*n hirdet 11 li

IBERETVÄS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja
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__ Vallásos Mtély. November 1-én, 
vasárnap délután 5 órakor a Kos- 
Ldh utcai parochiális kör a refor­
mációra való emlékezéssel vallásos 
wtéít tart a Kossuth-utcai ref. 
templomban a következő program-

• 1 Kezdő énok : Jövel Szent 
T élek Úristen. 2. Közének : XLVI. 
föltár. Az Isten a mi remény sé- 
<rünk 3 Imádkozik és beszédet mond 
fö/fl Mihály lelkész. í Térji ma­
gadhoz drága Sión. Énekli a Tem- 
oiomegyesület vegyeskara, Szabó 

aios karnagy vezetésével. 5. A ma- «S güj.í.bokrtl tart
dr Erdős Károly lelkészképző int. 
igazgató. 6. Szavalat. Előadja Lutdr 
Sándor tb. 7. Karének. Előadja a 
Templomegyesület vegyeskara 8. 
Himnusz. Belépődíj nme«, jótékony 
adományokat a templom felszerelé­
sére a kijáratnál gyűjtenek.
- légi el ént a lalhollkua Figyelő. 

A debreceni és tiszántúli (katbolikus 
maevarok társadalmi és hitbuzgalmi 
folyóiratának, a Katholikus Figyelő­
nek első száma Kovács Sándor káp- 
Ián szerkesztésében megjelent. Az 
Ízléses kiállítású füzet, melynek cim 
képét Bánszky Tamás festőművész 
a kegyesrendi reálgimnázium kiváló 
rajztanára készítette, számos cikken, 
apró rovatokon és egy fényképmel­
lékleten kívül dr L.ukáts József pia­
rista igazgatő-házfőnök es Agárdy 
László tanár nagyértékü cikkeit is 
taitalmazza. A félhavi folyót’ut elő- 
fi elést óra november 1 töt március 
31-ig 30,000 korona.

Gumikabátok 
a legolcsóbban kaphatók Haas Lipót cég- I 
nél,Ferenc József-ut58.8Z.lelefon9 o3 I

— Szabad é piotestánsnak lenni ?
Ezen a címen tart előadást Barkas I 
Győző ev. lelkész ma vasárnap nov.
1 én az ev. iskola termében. |

— Debreceni Iparos Dalegylet nagy 
monstre hangversenye. A Debreceni 
Iparos Dalegylet választmánya elhata- I 
rozta, hogy december 12-én nagy I 
monstre hangversenyt rendez az Arany I 
Cika dísztermében, reggelig tartó tánc- I 
cal egybekötve. A programmot, mely I 
minden részében a legnagyobb meg- I 
lepetést fqg szerezni és amely a sze- I 
zon egyik legkimagaslóbb művészi I 
eseménye lesz, most dolgozza ki az I 
agilis vezetőség. Amint hallottuk, a I 
ref. tanitóképző zenekara is részt fog I 
venni a nagyszabású hangversenyen. I 
Zenét Rácz Laci zenekara szolgáltatja. I

— A lemplomegyegftlet hilvédelmt 
szakosztálya november 6 án pánto­
dén este 6 órakor a kollégium dísz­
termében gyűlést tart. Az előadás 
tárgya: Miben lehet pé.dárk az 
amerikai protestantizmus ? melytől 
Vasady Béla s. le'késa fog előadást 
tartani. Az előadó csak nemrégen 
tért haza három évig tarló amerikai 
theológiai tanulmányai után Debre­
cenbe s miután éppen most hivatott 
meg a pápai főiskolára theológiai 
docensnek, Debrecenben egyelőre ez 
lesz utolsó beszéde. A gyűlésre min­
denkit szeretettel meghívunk. Be­
lépődíj nincs.

— Festmények résiletfisetésre. 
Legnevosebb művészek festményei 
kaphatók havi részletfizetésre An- 
talffy József könyv- és mükereske- 
désében Szent Anna-utca.

— As unitárius egyház presbité­
riuma november havi rendes gyű­
lését nem november 1-én, hanem 
november 8-án délelőtt fél 12 óra­
kor tartja a gondnoki hivatalban 
(Hatvan-u 24.)

— Peniaixönyeg. Legolcsóbb, 
legelőnyösebb beszerzési forrása 
LÓtincz Mihály, SzoboszlóLut 11/b.

— Filharmonikusok, Bartók Béla 
november 3-i hangversenyére Zene­
kedvelők Körébe újabb tömeges tag­
belépések. Tagsági igazolványok a 
Zenedében válthatók. Napijegyek 
Keszthelynél, Hegedűs és Sándornál.

— Balog-Bieter szabadlábon. Mint 
ismerete«, a váltóhamisítással váddt 
Balog-Bleler Ferencet a vizsgálóbíró 
vizsgálati fogságba helyezte. A vó 
dője felfolyamodással élt ez ellen a 
törvényszék vádtanácsához. A tör­
vényszék vádtanácsa szabadlábra he­
lyezte Balog-Bleiert azzal a kikötés 
sei, hagy Debrecen területéi nem 
hagyhatja el s minden csütörtökön 
jelentkezni tartozik a rendőrségen. 
Balog-Bleier szombaton délben hagyta 
el a törvényszék fogházát. A bün­
tető eljárás természetesen tovább 
folyik ellene.

— Fancsovlls Kövérek tánci.koia- 
jában a tanítás megkezdődött a Bika 
kistermében. Beiratkozni lehet Batthyá- 
nyi-utca 10. szám, alatt. [Egyetemisták­
nak és (diákoknak tandíjkedvezmény.

— Vissza a régi stílusokhoz a 
bútoroknál I A mai kor rohanó tem­
pót diktál, ami ma divatos volt, az 
holnap a lomtárba kerül. Amiért ma 
milliókat fizetünk, azért rövid idő

I múlva semmit sem '.kapunk, mert divat­
ját múlta. Csak egy dolog van, amely

I mindég értékesebb és értékesebb lesz 
minél régibb a stílusa és ez bútor.

I A régi szép stílusokat elsősorban repre- 
I zentálja a budapesti Nagy Zsigmond- 
I cég VI., Lázár-utca 3. szám, hol 
* eredeti régi és legremekebb másolatok 

állnak a butorvevó’közönség rendelke­
zésére igazán olcsó árban.',

— lyukOSI kOllemény. A kedvezményes 
áru burgonya az érdekelt tagok részére 
kiadott u látványok beszolgáltatása elle­
nében november hó 3-án, kedden dél­
előtt 9—11 óra között Csapó-utca 21, 
sz. a pincében levő kereskedőnél okvet­
lenül átveendő.

— American lass Band zenekar­
szolgáltatja a kitűnő zenét az Arany 
Bika alsó éttermében szórakozó úri 
közönség táncához.

— Bűsoros táncestély. Az idei 
bálok egyik legltimagaslóbbnak ígér 
kező eseménye a Kereskedő Ifjak 
Dalköre műsoros táncestélye, no­
vember 7-én, szombaton este lesz

1 az Arany Bikában. A rendezőség 
tetjes erejével dolgozik azon, hogy 
estély az idény egyik legjobb mu­
latsága legyen. A háború előtti hires 
bálok minden fényét, jó kedvét igyek 
szik visszavarázsolni a rendezőség 
erre az jészakára.

I — As ev. egyházi adó esedékes; 
I késedelmezés esetén 15*/o-os kése 
I dalmi és beszedési illeték fizetendő.

— A vasutas BANSs műsoros 
estélye. A MANSz vasutas szak-

I osztálya a nagy állomási KáNSz 
I Otthon helyiségében november 7-én 

szombat este 7V2 órai kezdettel 
műsoros estélyt rendez, melyre a 
társszakosztályokat is tisztelettel 
meghívja, Belépés díjtalan.

— Kntyahörkeztyflk (csattos, bé­
lelt) 150 000, gyermekek részére 
100.000, szőrmebéléses könyökigérő 
autókeztyük 300000 koronáért kap­
hatók Vitárlnsnál, Piac-u. 16.

Műsor:
Nov, 1. d. u.: A fa'urossza. Este : A régi 

jó Budapest.
Nov. 2, A csirkefogó. A) bérlet.
Nov. 3. A régi jó Budapest. Bérletszünet.
Nov, i.: A böregér. ;B) bérlet.
Nov. 5.: A böregér. C) bérlet.
Nov. 6.: A csirkefogó. D) bérlet.
Nov. 7.: A régi jó Budapest. Bérletszünet. 
Az előadások kezdete november 

1-töl (sie fél 8 és délután 3 óra.

Mozgószínházak közleményei:
Apollo mozgó

Két attrakció egy előadásban: 
I. Gloria Swanson utolérhetetlen 
művészetével „A pünkösdi királynő“, 
dráma 6 felvonásban. II. Egy görbe 
éjszakai bonyodalom 6 felvonásban, 
a főszerepekben Viola Dana, Raymond 
Griffitsch és Huszár Pufi.

Hétfőtől: Northof 36 (Ut a gaz­
dagság felé) Egy leány hőstettei 
8 felv. Kísérő: Felrobbant torta, 
burleszk 2 felvonásban.

Vlguiobái-BOigó
Leonid Andrejew világhírű drá­

mája : „Aki a pofonokat kapja“ fii- 
mositve, Lon Chaney magas művé­
szetének legjavát adja a címszerep­
ben. E film egy összetört szív tör­
ténete. Kísérő : „Tóbiás, a hős könyv- 
ügvnök“ 2 felv.

Hétfőn : Felix Salten regénye fil­
men : Vándorszínészek, dráma 6 fel­
vonásban, Putti Lya szereplésével. 
Csak felnőtteknek. Kísérő: Buszter 
Keaton Alaskán, burleszk 2 felv.

Uránia-mozgó
Regény a mai életből, mely min­

denkit érdeke). Örök város, ének a 
hazaszeretetről 8 felvonásban. A 
téma iránti lelkesedésből szerepet 
vállaltak a filmen az olasz király 
és Mussulini. A főszerepben Barbara 
La Marr és Bert Lytell. Kísérő: 
Angol Híradó.

i Vasárnap „A
Amerikai történet, Lynel Barrymore

■ főszereplésével.
Szerdán és csütörtökön bemuta- 

. tásra kerül „A kitagadott“ 7 felv.
Ghettó dráma. Beregi Oszkárral a 
főszerepben. Naponta három elő­
adásban.

R TŐZSDE

’HANGYA’ 
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Heteor-mozgóban
fehér asszony".

Tarmán/tősad e zártat
A mai terménytőzsdén az irányzat kö­

lesben lanyha, egyebekben tartott. A for­
galom búzában elég élénk.

Hivatalos árak; 76 kilós tiszavidétd 
bűz* 350—855, egyéb 347—352, 77 
kilós tiszavidéki 355 — 360, egyéb 352 - 
357, 78 kilós tiszavidéki búza 357 - 
362, egyéb 325-360, -9 kilós tisza­
vidéki búza 360—395, egyéb 357—362, 
sörárpa 320—350, takarmány árp* 250— 
260, köles 210-220, zab 245-250, ten­
geri 275—280, repce 620 - 630, korpa 
157 160, rozs 230—235.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a d«*lr«ázJolyamokról
Góllá! 71060—71680, angol font 345500 - 

316500 hollandi forint 28485—28685, 
francia frank 2986 -3016, svájc’ »rar> 
13722 -13808, cseh koron? 2102—-120, ei 
332 - 338, iira 2813-2833, -Wr 1254 
1268, 100 német márka 16870 -17)16, 
osztrák -píron® 100.70 -100 68 K

Vasárnapi programm
Délelőtt a háborúban elesett hő­

sök emlékére rendezi a MASz a 
kegyeleti stafétát. Az impozáns sport­
ünnepélyről lapunk más helyén em­
lékezünk meg. Ezen a vasárnapon 
újra érdekes labdarugómérkőzések 
vannak, kettő Debrecenben, egy 
pedig Berettyóújfaluban. A mu’t 
héten játszott két csapat, a DKaSE 
és NyKISE ma pihennek. Debre­
cenben mindkét mérkőzés a nagy­
erdei pályán kerül eldöntésre. Elő 
szőr 12 órakor a

NyTVE—DTE
csapatai játszanak. Igen érdekes 
mérkőzésnek Ígérkezik. A NyTVE 
lelkesedése jó technikájával egye­
sülve, nehezen legyőzhető csapattá 
teszik. A DTE nem képvisel olyan 
nagy játékerőt, mint ellenfele, azon­
ban szintén igen lelkes csapat, ami­
hez nála még jó adag szerencse is 
járul. A mérkőzés eredménye a 
helyezésekre bir nagy hatással, 
mindkét csapatnak egyformán fontos 
az eredmény s ennek tudatában a 
legnagyobb ambícióval fognak kűz 
deni s ha ez a fair keretek közölt 
megmarad, akkor élvezetes mérkőzés 
vár a nézőkre. A formákat tekintve, 
NyTVE győzelem várható. Utánuk a

DKASE—DVSC
csapatai játszák le a múlt vasár­
napról elmaradt bajnoki mérkőzésü­
kéi. Mindkét csapat erősen meg­
sínyli az előző mérkőzések viharai 
miatt pihenni kényszeritett játéko­
sait. Különösen áll ez a bajnok 
csapatra, mely két kitűnő csatárát, 
Varapeíieset és Polanetzky I. et fogja 
nélkülözni, kiknek pótlása igen ne­
héz. Emiatt a DVSC csatázósora igeu 
meggyöngül, különösen a belső triója 
(Vince III., Polanetzky II., Mertiu) 
ígérkezik gyengének, mert mindegyik 
szélső játékos. Ha a DVSC csatázó­
sora magára talál s megértő játékot 
produkál, úgy győznie is kell, mert 
a csapat védelme maradt eredeti 
összeállításában. A DKASE szintén 
erősen érzi letiltott játékosai hiá­
nyár, azonban ismerve a csapat lel 
kos játék modorát, meglepetés sincs 
kizárva. Berettyóújfaluban a

Ny. Bőrös-BDSE
mérkőzés eredménye egy pillanatig 
sem lehet kétséges. A BU8E most 
annyira jó, hogy otthonában igazán 
nem lehet rá veszélyes a Bőrösök 
csapata. A BUSE nagy gólarányu 
győzelme várható.

Észak—Kelet válogatott mérkőzés 
epilógusaként hírlik, hogy E«ak 
megakarja óvni a mérkőzést Vam- 
petics és Polaneczky játékengedélye 
miatt. Az óvás nagyon komolyta­
lannak látszik, mert a kerület fe­
gyelmi bizottsága a szabályok ér­
telmében adott a felfüggesztett já. 
tékosoknak engedélyt. Nem hisszük, 
hogy Éizak reális vereségét ilyen 
eszközzel próbálná megammultálai.

A Corlnlhlán díj döntője Debrecen­
ben lesz 8-án. Eredetileg úgy ter­
vezték, hogy a SzAK és a DVSC 
az olasz—magyar válogatott előtt 
játszák le döntómérközéstikat, azon 
ban, mivel ugyanakkor a kassai vá­
logatott lesz Budapesten, ez a meg­
oldás nem volt lehetséges. A két 
egyesület sorshúzás utján a mérkő­
zés Debreconb.n való lojátszásábm 
egyezel’, meg.

RISKO BÉLA
NŐI DIVATTERME

FERENC JÓZSEF-UT 26
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A HAJDUFÖLD KERESZTREJTVÉNYE
Pályázatra beküldte: 0 dal Anna.

A muli heti számunkban közölt 
keresztrejtvényben több hiba volt. 
Egyik legnagyobb hiba, hogy a múlt 
heti keresztrejtvényt nem Lánczy Gyula 
joghallgató, hanem dr Vajthó Lajos 
küldte be pályázatta, mellyel második 
dijat nyert. Másik hiba, hogy két 
kérdés a szedésnél felcseréltetett.
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Rovatvezető : L—y—I.
49 esstendeje, másképen
51 állatok vannak benne.
53 a kicsinyek országa.
57 igekötő.
59 ilyen ágy is van.
60 bánat.

a kofa teszi a tejjel.
drágakő.
ilyen kaland is v.n.
ez a tempó imporái.
képes vala he yett igy it mondhatjuk,

éber ember.

61
63
65
66
67
70 sárga festék.
72 "
73 a lajhár ilyen
76 igekötő,
'll horvát méltóság
79 fában él.
80 a vén karalábé lyen.
81 az ember sok hibát . . .
82 rém jó.

Függőleges sorok ;
1 Dunántúl régi neve.
2 minden operában var.
3 helyhatározó rag.
4 nyelvtani fogalom.
5 a legfontosabb szervünk.
6 folyadék.
7 kopár mező (népfaj)
8 női né«, egy közismert one sleepben 

szerepel.
11 helyhatározó szó.
14 ... és gácsi Forgácsh
15 napisten a rómaiaknál.
18 ‘
20
24
25
27
30
31
38
34
35
38
39

mono-

Vízszintes sorok:
1 ilyen kolbász is van.
5 házakon van.
9 mennyasszony.
10 zug elölt áll.
12 ■ legelső anya.
13 főnévi igenév képző
14 hcsnu est rü madár.
16 mtiveltető igeképző.
17 a legtöbb lap ilyen.
19 gőz.
21 tárgyra vonatkozó névmás,
22 csomó szinonimája.
23 a szállítólevél egyik rovata.
26 becéző fu név.
28 kötőszó.
29 e vei lőnek a csőszök.
12 fém.
33 az útonálló tessi.
35. helyhatározó rag.
36 római lovas csatasor.
87 ilyen világ is van.
89 becéző férfi név.
41 néha ilye aa újszülött.
43 a pincér hordja.
44 Sokrates tanítványa, szerelmi 'éveiéi­

ről híres.
45 a nyereg alkatrésze.
47 a legkisebb fogalom.
48 helyhatározó rag.

puskával eszik.
a fának van.
betű fonetikusan 
sokat kiábrándít, 
háziállat.
zsebben is hordják
Arpádbázi királyunk első neve, 
a gólya igv szórakozik 
sokaknak szeretnének a szájára lenni, 
hintó régiesen, 
letaszít, gyengébben.
mesterember.

40 női név becézve.
41 egyenlő 40 függőleges
42 tönkrement vár.
46 a,Fekete gyémántok* egyik nőalakja. 
49 a tőrnek kettő van.

50 a májban keletkezik.
52 ide kerülünk mindnyájan.
54 utánoz.
55 salátát is csinálnak belőle.
56 sürü piszkos folyadék.
58 6. függőleges.
60 bácsit igy is hívják. 
62 szekérnek is van. 
64 arcokon is látható
68 hegység Európa határán.
69 kártya figura.
71 időmérő mester.
74 a hal igy mozog (igető).
75 egy háziállat teszi.
78 az ismeretlent igy is jelzik.
80 hires operett primadonna 

gramja.

megfejtési határidő november 5
A helyes megfejtők között három 

díjat sorsolunk ki. I. dij: egy üveg 
kölni viz, II. dij : egy könyv, illetve 
egy hónapig küldjük a Hajduföldet, 
Hl. dij : 2 drb páholyjegy bármely 
moziba. A helyes megfejtések törzs­
könyvelve vannak. 10 helyes meg­
fejtés résztvesz a december végén ' 
tartandó külön sorsoláson. A bekül­
déskor kérjük a rovat végén található 
14 számú szelvényt mellékelni, mert 
e nélkül nem vesz részt a sorsoláson. 
A borítékra a .Rejtvény“ jelzést reá 
írandó.

A múlt heti számunkban köxölt 
keresztrejtvény helyes megfejtése ■. 
Vízszintes sorok: I. ménes, 5. latin, 
9. aba, 10. áru, 12. óra, 13. re, 14. 
iroda, 16. ág, 17. arat, 19. kény, 21. 
kád, 22. sav, 23. odol, 26 rima, 28. 
da, 29. Ilona, 32. al, 33. dalmata, 
35. se, 36. láp, 37. re, 39. Mira, 
41. Batu, 43. Ereki, 44. páter, 45. 
kiló, 47. báli, 48. gy, 49. sás, 51. se, 
53. eredeti, 57. mi, 59 aroma, 60. 

( ik, 61. esik, 63. véka, 75. mos, 66. 
■ rag, 67. ered, 70 lira, 72. tó, 73. 
I okány. 76 et, 77. eke, 79. óra, 80.

Ruhatestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Bíró
Arany Bika, mozi bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Az ország legnagyobb bútoráruháza
MODERN és ANTIK 

[JUJ TELJES-LAKBEREMDEZÉSEKs ;

VI. LÁZÁR U. '351
BUDAPEST

ego, 81 Sabác, 82. pares. Függőig, 
sorok = I • marakodó. 2. éber, 3 L 
4 sár 5. lud, 6. tó 7. Irán, 8. N.’ 
falu, II. rom, 14. Itália, 15. akarat 
18. ako, 20. Évi, 24. da, 25. Pomi*’ 
27. ma, 30. I, I, I, 31. nap, 33 d“’ 
relye. 34. aratasi, 35 sirig, 38. Etel. 
39. mek, 40. akó, 41. báli, 42 utj’ 
46. vádol, 49 ser, 50. sem, 52. 
letes, 54. rakódó, 55. tavaly, 56. aka­
ratos, 58. is, 60. ik, 62. ime, 64. éoi 
68. róka, 69. cár, 71. rege, 74 rac’ 
75. nap, 78. eb, 80. er.

Helyesen fejtettek meg a következük: 
Arvay Nándor, Baló Rezső, Balogh 
Ilonka, Czabán Márton, Csepreghy 
Károly, Földes Lajos, Haraszthy Gizi 
Hadházy József, ifj. Jakó Lajos, Kér

I tész Béla, Kovács István, Kovács Jáno<, 
Kiss Lajosné, Koncz Sándor. Kárász 
Etelke, Kovassy Irén, dr Kató Ger- 
gelyné (Gyöngyös), Liatay László, 
Losonczy Gyula, Levente István, Nagy 
Kálmán, Nyáry Béla, dr Nagy Jánosne, 
B. Nagy Béla, Pazonyi József, Soós 
Irén (Nagyiéta), Szabó László, dr 
Szembrátovics Szaniszlóné, Sralay 
László, Szathmáryné Matolcsy Adél, 
ifj. Szabó Barna. Szilágyi József, Szabó 
Ilonka, Tuschter Jolán, ifj. Tarczaly 
Árpád, Wolff Jánosáé, Zagyvay Bene- 
dekné, Szlávy Baby, Mester László, 
Mezey Imre, Biczó Jolly, Mayer Béla, 
Rimóczy Gábor, Volosin József, Fábry 
Magda, Sümeghy Ernő, Oldal Anna, 
Csink Marianna, ifj. Varga Pál, Szent- 
Ryörgyi Juci, Deseő Ella, Gévay Ernő, 
Rimbás Gyözőné, Böhm Vicuska, 
Lókody József, Sárközy Barna (Nagy, 
léta), Forray Miklós, Molnár Istvan, 
Szotyori Nagy Gizi, Papier Pálos 
(Urmöshál), Boboesku Rezső, Fábián 
Lajosné, vitéz dr Szily Tibor, Nagy 
Sándor, ifj. Soós István, Galánlly 
János, Wagner József, Fülöp Kalmánne, 
Monton Sándor, Faksz Emil, Vatga 
Erzsébet, Nagy Judith, Szolnoky Irma 
(Hajdúböszörmény), Bede Kálmán 
(Hajdusámson), Kollwencz Ödön, ifj. 
Juhász József, Füvessy llly, Kovásznai 
Kováts Károly, Kollár Margit, Lud- 
mány Sándor (Hajdusámson), Szedlált 
Alfréd, Thury Judith, ifj. Szinay 
Gyula, Gaál Irén, Csikós Tóth Sándor, 
Laskay Ilona.

Sorshúzás utján a következők ré­
szesültek jutalomban : Fábry Magda 
egy üveg kölni viz, Bede Kálmán 
(Hajdusámson) egy könyv, Szalay 
László 2 drb páholyjegy bármely mo ■ 
ziba. A nyeremények átvehetők ked­
den d. u. 5 és 6 óra között a szer­
kesztőségben. Vidékieknek postán 
küldjük.

Helyszűke miatt a Rejtvényűze 
neteket a jöüóben mindég a kedd

Miért n ön máshova vásárolni
mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, SZÓD 
es Olcsó árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat. 
Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiu- 

ruha áruházában, a

Magyar Ruhaiparnál
vásárol közvetlen az „Arany Bika- szálló épületében, Piac-utcánl
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.ggel megjelenő számunkban közöl-

jük kj______  ________ !
ÄT Hajduföld keresalrejivénye |

Beküldte

w

linoleum
és átvetsz óriási választékban a sfö”,ye AhhttSany a linóleum Áruházban, Ferenc 

legolc.obb árban( a(

PÉNZTÁRCÁT
bőröndöt 

redikult
jól csak a készítőnél vehet

Feuermann 
bőröndös 

Piac-utca 44.

vas- és fémesxteroályos Debrecen, Péterfla-utca 11-

Kúpos tengely, golyós csapágv javilása és köszörülése. 
Autójavító Ék gummi vulkanizáló műhelye Mechanikai és 
mindene szakmába vágó munkák gyors és pontos eszközlése.

(lakhely)

E szelvény kivágandó é. a meg- 
í heimel ecyütt beküldendő. A szel- 
veény beküldése nélkül a megfejte. 
oem vesz részt a sorsoláson

ELEKTROMOS ÉS KÉZIŰZSMÖ

WOODSTOCK ÉS PROTOS
írógépek magyarorazógi kizárólagos vezérképviselete

Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes vé­
telkötelezettség nélküli bemutatás bárhol I

HEGEDŰS és BORY 
Debrecen, Király-utca 4, sz. Teletai 8-7S.

A Nagy Lajos Iroda 
összes vállalatait 

személyesen vezeti 
maga a tulajdonos. Nagy Lajos volt 
ügyvédsegéd, a néhai dr Kardos Samu 
ügyvéd ur irodájának éveken keresztül 

volt fogalmaz' seg ‘dje 1

fc.a____ _ __ x S női és férfiruhára való gyapjú-ÍMa§[y szövetekben, barchetek, flane­
lekben, vászonnemüek, harisnyák, keztyükben és mindenfék rövidáruk-

^efÄ”äÜS«S Nádudvary Lajos tí|0!l.

Tengcricsutka 
tüzelésre alkalmas, kicsinyben és va­
gontételben kapható métermázsánként 

10.000 koronáért 
a Közraktárban

Rid-utca Ifi, a Bäzgy ärrai szimbin 
Napyobb vételnél 

megfelelő engedmény
Telefon 58

Mindenki tudja meg,

Békebeli legjobb minőségű

poroszszén hohsz
Pályázati hirdetmény.

A debreceni tetormslu, egvhae pá- I 
iyázatot hirdet gazdasági gond­
noki äliäsra, mely f. évi decern 
bér elsején foglalandó el. Kepesites 
legalább érettségi bizonyítvány. Ha ok­
levele ezt magában nem foglalna, at- : 
lamszámvitelből is képesítés kívánta- j 
tik. Kezdőfizetes az állami IX.tíz. 
osztály 3. fokozatának megfelelő Elő 
lépés mint az államnál a Vll. tíz. 5 
osztály l-»ö fokozatáig. A további ' 
íeltételeket az egyház számvevői hí- ; 
vatalában kell megtudni, hol azok j 
közszemlére tétettek, A föltételek . 
szerint felszerelt pályázati kérvények , 
az egyházi iktató hivatalban I. 6Vi 80- 
member 16-lfc napjának déli tórájáig 
adandók be. Az állást a presbytenum 
választással tölti be.

Egyházi elnökség.

Ci. ..hegy jó ®s fiOf Olcsón
1 az

150 000 K-tól I 
190 ÜOO K-tól ■ 
200.000 K-tól H 

’ "l I 
mir_________________  830JOOO K-tól |
Gyermekcipők —--------40.Ü00 K-tól j?

Női fél cipőt már--------
Női egész cipőt már — 
Férfi egész box cipőt már ------
Férfi oarna bagaria fél és egész cipőt

■nMSMfHW?®MRPVAi«ri vanentfí»

Alföldi Cipőüzemben
Piac-utca 83. szám alatt 

szerezheti be.

Ezenkívül a legújabb divatszerint lack- 
sevro éspensgöoipők nagy választékban.

valamint száraz tűzifa kicsinyben és 
nagyban kapható Debrecen legrégibb 

cégénél

Gabányi-telepen
Cégtulajdonos Láng Miklós 

Csapó utca 28. Telefon 4-4».

1902 Alapítva 1902

&Blattstein
Szőrmeruháit |

I legolcsóbban beszerezheti és 
átalakíttathatja legújabb divat

S szerint „ ~

I KŐVÁRT
’ szűcsnél, PIAC-UTCA 42, SZ.

Pannonia udvar.

Óh, jaj!| EGGER I
MELLPA5ZTILLÁI

■WM' — ® —-
Röhögés, p'iiktecltbég és 

/ V \ eínyáíkóiodás afían 
65 av óta beváltak.

Maqfbjt war 
áthozott feűhö-

QÓ5

— —
Kapható minden Eqqermcíipc^ó- H 
qgóc545X2rtá.rban ti(lac$akharno.r ® 

drogeriá-bo-D. maqszahaditott

kárpitos
Püspöki palotta II. udvar
Raktáron tart hencsert takaróva’. mat­
racot, plüssdiványt, Sohöberl-ágy és 

fotel, angol és Hergel garnitúrákat.

VÁGÓ REZSÓ R.-T.
házhoz szállít debreceni telepeiről kályhafűtésre elsőrendű po­
rosz szaionszenet, porosz banyakokszot, száraz 
import hÜkMátJMT’ a legolcsóbb napi áron.
Telep : Homokkert, Hid-utca 12. o Városi irodai Piac-utca 81.. s z. 
Telefon 131 .elefon 1338

Lengyel fest tisztit!!
legolcsóbban 

mindennemű ruhákat 
Csapó-utca 28. sz.

GYAPJUFONALAK
kabát, kendő, párna, stb. ké­
szítéshez. — Szőnyegfonalak, 
harisnyaktttö pamutok nagy, 
választékban

SZILÁGYI LAJOS 
kézimunka és miihimző üzletébe 
SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM

Gazdálhodóh fígyelmBbe!
Jóminőségü juhászos bundát raktáron 
tart — Megrendelést jutányosán készít. 

Szép kivitelű férfi és női bekecsek 
1,500.000 koronától 

feljebb kapható és megrendelhető

Barkó szűcsnél, Nyil-u. 21.

ORVOSI. JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE^ÜUJDONSAGOK.LEVEL- 
PAPIRKÜLÖNLEGESSÉGEK

legjobb beszerzési forrása

CSÄTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERt-SKEDcS 

RT.
PIAC-UTCA 8 TELEFON 2 96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Önnek és családjának a ruházkodás nagy gondja, 
ha ruhaszükségletét Debrecen legnagyobb raktáru 
:: férfiruha áruházában szerzi be ::

ahol minden vevő megtalálja számítását TUl

Hajdúsági férfi és fiuruha áruháza Piac-utca 67. Frohner-szálló
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PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, F1RNISZT, ZOMÄNCLAK- 
KOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségbe« na.
gyón olcsón vásárolhat '-2'

P*m&l fa*UkOzl«l«b»nSTERN piac ú. 10
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Horváth Kálmán
Magyar György 
épQlat *s mOtiutorasxtatotok 
Rákóczi* utca 11. sz.

Elvált: Inak e srakmába tigö min­
den munkát jutányosán és isléeesen. 
Tanuló felvétetik I!

Mélyen leszállított 
árban

saját mChimiétrel köpeny, kosztümöt, 
elegáns ruhákat készít

Hodossyné Kovács Erzsébet
PAterfia-utca 11.

RÁDIÓ
As Sssses alkatrészek a leg­
több kivitelben és legolcsóbban

Görcsös Lajos
vUL felmnltei ihletében kapható.

Raktáron tart:
Elektrotechnikai cikkeket, izzó lámpá­

kat, veaetékeket kapcsolókat, stb. — 
Villamos selyemetnyők, álló lámpák és 

drótvázák nagy raktára.
Batthyány>utca 26. szám.

Legjobb és legolcsóbb hentesámh
KÖZTISZTVISELŐKNÉL

VAR-UTCA / — SIMONFFY.U. 2 — BOCSKAY-TÉR 2
alatti üzletek |b e n

Lengyel kolbász 80CO0 K. békebeli virslii 4COOO K, friss kolbász 42000 K 
Elsőrendű disz né sajt 40000. májas és tüdős hurka (.Jr

;;;; részletfizetésre í
áll. vizsgázott fogász

fogmütermében Kéizlt aranyhidat, arany is müarany fogkoronákat, I 
javíttassa fogait fogtömést, foghúzást stb.

Debrecen. Piac-utca 72. at. Deák Ferenc-utca sarok

15$ Schuschítzky János és Társa % I 
szénnagykereskedés, Debrt cen. —o— Telefon: 1428, 1262 B

SzdlHt mint a Salgótarjáni Köszénbánya 
IR. T. ketliíeti kizárólagos képviselete 

salgótarjáni darabos szenet, 
továbbá porosz kőszenet, kok-
SZOt és tűzifát kics’nyben és nagyban S

Takács Imre
tosgorahangoló. hangsier- 
késiitó, orgoaaápitö | | |

Elvállal mindennemű 
hangszerjavitast ngy 
helyben, mint vidéken.

Piac utca 56.

ÍRÓGÉPEK
újak és felújítottak, kellékek 
jutányos órbanlt 

Nagy gépraktár. Javítóműhely, 

Vass János műszerész Budapest 
IV. Molnár-u 1. (Esktl-térnél) Tel. J. 151 — 04. 
25 éve a kzakmában. Kloss, es Baross Sz. tagja

tu a ki

I'
ÖFUMJÍGY

___  A «»»SKiaws^Hi

GWfKÍZAMTÓRIUMŰKERT

KORONÁÉRT NYERHET

-1 hatüléses
á?TURflflU1Űr

3 komplett l 
j'y, Jtoóabetendgjqíí 

I / 3nuArtkefékpú:t|
2 nSilcelcnqijiü
4O.,singsr" I

,t
40 Karékpáv'i í
40 KomnleK J
firfLöitämjt ]

.W

SORSJEéYINTÉZÖSfö
' V., Zrínyi-utca 44.
Telefon: 431-58.485-91

Poloska 
sváb, tetü. patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle l 
naabadalmazott FÉKEGlRTÓSZER — ; 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan j 
vállalja a féregirtást és lakások vizs­
gáiénál helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

Őszi szezonra legolcsóbb napi áron beszerezhetők női és

SZABÓ. ZENÍEVALP
iskolai és in- „ t
résen cikkek: Debrecen, Szentanna-utca 3. sz.

Rózsa burgonya
kapható

„ Központi Éléstárban "
Mlklóa-utca 2.

Mos, fest, tisztit
mindennemű rnhát kifogástalanul.
Oallérok éskéielök 
uerStuáikersnás reklámárban ti!

Birinyi Róza Csapó-u 15.
Kelmefestő és vegytisztító

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

fÍT BIKSZADI
Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

MÜHIMZÉST 
GÉPAZSUROZÁST

vállal

Nagy Gyula mühimző
Bika bérház 

József kir. herceg utcai oldalon.

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB 
egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZAL 
érhető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba - 
rendelést a gazgyárban I

a
1 zúzás tra 75 000 ko 
róna házhoz szállítva 4 
ezer K és a forgalmi adó.

o
100 mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.

TELEFON 74

A Debreceni Vásárpénztár
Részvénytársaság

a sertésvásári pénzforgalom közvetítő lebonyolí­
tásán kívül senesek okom-ny eladásával 

és vételével is foglalkozik.

Gazdáknak, hizlalóknak, sertés­
kereskedőknek és husiparosok- 
nak hatóságilag ellenőrzött kamat­
láb mellett előlegeket, hiteleket Hit
Minden szakkérdésben készséggel ad felvilágosítást

a

Debreceni Vásárpénztár 
Részvénytársaság

Serfésvásártér. Telefon 145. sz.

PÁRISI 
HÖLGYFC 3RÁSZ 

SZALON
SIM0NFFY-U. TEJPIAC

Tartós ondolálás. Henué hajfestés. Hullo ft 
j és vágott hajat legmagasabb áron vés z.

Ez a hirdetés csak 
azoknakszól.akik 
lakásukat át akar­

ják adni!
Mától fogva senki se n fizet lakásának 
átadása, értékesítése után a debre­
ceni „Lakásk r ly“-nál a lakás­
ügyek specialist, jánál, a r.egyedévszá- 

; zad óia fennálló ~~

Nagy Lajos Országos Ingat­
lanforgalmi és Lakásokat Ér- 
i ékesítő Vállalatánál (Veres-u. 
9 szám) egyetlen fillért sem!
Jelentse be tehát átadó lakását a Nagy 
Lajos Irodánál azonnal. A legkisebb, a 

legegyszerűbb lakásokat is.

Hiszen nem kerül az semmibe 
sem Önnek!

Hivatalos órák lakásügyekben 
állandóan egész nap !



1925 november 1 MWJDWrOW 11

aPROHIRDETESEX
Levelezés

Füg-
964

kellemes teaesték jeligéié levél van a 
get lennél, sürgősen étveendő

Kétszoba, konyha, speiz lelípéssel biadó
Vargakert, Déli-sor 33 3499

Bútorozott különbejáratu szoba 1—2 sze-
mélynek kiadó Cim a kiadóban luuo

Lakás í.

Slmouyi u 34. sz- alatti villában külön- 
öeiáratu bútorozott szoba kiadó egy, vagy 
tét akadémiai, vagy egyetemi hallgatónak. 
Ké t különbejáratu bútorozott szoba intel­

ligens úri embereknek kiadó, kiállóm ás 
közelében, Széchenyi K. Eröss Lajos, 
utca 6. . í

Sátorozott udvari szoba kiadó Péterfia- 
Átaió*lakását rögtön jelentse be Nagy

Lajos irodába, Veres u. 9. Egyetlenegy > 
fillérjébe sem kerül. Ön semmitéle dijat , 
nem fizet . .. 944 1

■?iae 77 bútorozott szoba, külön bejáratú 
kiadó, baloldali emelet. 943

íteztön beköltözhető szerény, egy szobás 
utcai lakas Bethlen utcában konyha *ás- ‘ 
kamara, padlás használat Lelépés dija 
5 millió korona. Bővebbet Nagy Lajos 
irodában. 946

'Tolleson különbejáratu szobát keresek.
Eitesités Garzon jeligére Debrecen ki. 
adóhivatalába. 939

'Sginosau bútorozott szoba kiadó Péterfia- 
utca 60. 948

Antorozott szoba azonnalra kiadó esetleg
bútor nélkül is. Csapó vendéglő, Szó- 
boszlói-ut 3/b. 3471

Klllönbejáratu 2 szobás gargon 'Jakás or­
vosi rendelőnek vagy ügyvédi irodának 
és alkalmas, lelépéssel kiadó. Azonnal 
beköltözhető. Füvészkert u. 9. 95 >

félszobás, előszobás bútorozott gargon 
lakás azonnalra kiadó központhoz kö­
zel. Cim a kiadóban. 8452

?iac-utcal kétszobás irodahelyiség gátadé-
Cim a kiadóban 871 i

4 szobás azonnal beköltözhető jlakással i
Késes utca 32. számú ház eladó 8475 l;

Bútorozott utcai szoba villannyal, Kollégium j 
mellett, azonnalra kiadó. Hüvelyes utca 
6 szám ,3482

iáromszobás, fürdőszobás lakásomat el­
cserélném négyszobás, fürdí szob’sra, 
Péteifia-utca 73, jobb oldal. 3468 

Kfllönbojáratu csinosan buteroz-ti szoba 
kiadó azonna'ra, Miklós-utca 41, II. 

lépcső, udvarban 952
Intelligens nőnek vagy férfinak bútorozott 

szoba kiadó, Darabos-utca 17 950
Elcserélném egy szoba, '.konyha, speizból 

ál ó lakásom a Szent Anna-utca környé­
kén ráfizetéssel. Ajtó-utca 22, III. ajtó.

Sri ember lakótársat keres, Varga-utca 6.
3493

Kiadó egy bútorozott szoba, ágynemű 
nélkül, két intelligensebb nő, esetleg 
fiatal házaspár részére. Mester utca 11.

bútorozott szoba konyhahasználaltal 2—3 
személynek kiadó. Gólya-utca 11 956

Eiczerétem szoba, konyha, villanyvilágitá- 
sós utcára nyíló lakásom, esetleg ráfi­
zetéssel Miklós-utca 44 967

Kttlőxbejáratu bútorozott szobát keresek 
azonralra, lehetőleg fürdőszobával, te­
vétekét „Inkognito“ jeligere a Független 
k adóba kérek 968

Szoba, konyha bútorozva fiatal párnak v.
Két urnák kiadó, cim a kiadóban 1003 

<SflHSnbe|áratn esi- osan bútorozott szoba 
azonnal átadó 1 — 2 urnák Hajnal-utca 
27, jobbra 986

’Hite egyszobás lakás Meuter utca végén, 
az uj vasöntöde mellett, padlós, stuka ; 
tóros, r agy ablakos, azonnal beköltöz­
hető, külön uj ház udvarral. Értekezni 
Vár-r.tca 3 3498

Ajánlat
Ablakok minden nagyságban kaphatók 

ablak gyár, Blattner, Szív-utca 14, 3j 
Tfl-iía és szi'n legelőnyösebben beszerez­

hető Erdélyi ttizifabehozatalánál Füido- 
utca 2, Telefon 10—93, 30

Universitätshörer unterrichtet deutsch mi-
Verant wortlicbke t lant bester Methodet
Adresse beim Debreceni Független. 559 

Kitűnő házikoszt kapható bentétkezéore és 
kihordásra. Eötvös utca 38 . 807

Sóvári alma 3000 korona Lukácsnál, Sa- 
létrom-utca 8. 818

Hói modellkalapok legolcsóbban szerez­
hetők be Jungreitznál Arany János-u.

3423
FBazerkereskedőiegéd szorgalmas, meg­

bízható. üzletbe azonnali belépésre a)Sn’" 
kozik Cim a kiadóban. 924

Dégenfeld-tér HL sor 26 számú sátorba 1 
kg sertésmáj, szív, nyelv, vese tízezer 
K Mártonfinál “83

Hásolist, lei-ást, cimlrást, hasonló íráso­
kat legolcsóbban vállalok gyakorlott 
h lyesiiással. Cim a kiadóban 963

Kiadó istálló a város alatt 12—16 marhára.
Takarmán- nagy mennyiségben a hely 
színen kapható. Értekezni a városgazdái 
hivatalban vagy a szikgáti gazdaságban.

964
Amerikai utamból visszatérve, „Korzó" 

női kalapszalonban, Piac-utca 42 szám, 
Pannonia'udvar, modellek, alakítások, 
vasalások legolcsóbban eszközöltetnek. 
Ismerőseimnek szives pártfogását kérem 
a Erzsébet kézimunkaüzlei vezet je;
Schwaroz Eta 3494

Szarvasjésiágokat tér teteltetésre is, disz­
nókat feles tartásra elvállalok. — Cím 

Mester-utc» 16 szám 3492
Bövid ru és kézimrinkaüzlet Piac-uttán 

á*adó. Cim a Hsjduföldnél 3475
K<ad‘ e etleg eladó Sámsoni-ut 7 számú 

3 hold s gyümőtesöakert. villamos meg- 
á inhoz 5 perc, beköltözhető lakással 
november elsejére. Értekezni tulajdosos- 
>4.1 Arany János-utca 54 szám. I. eme­
let, 3 ajtó 3474

Idix-bb HÖ krse’b háztartásban házveze­
tőnői állást vállal Cim a Hajduföldnél, 

3472
Örökboudom egy kétéves vagy h-romhóna- 

no- kisleányom, n ért nem bi om őket 
eltartani. Cim Riktezi-utoa 24 b. 3496

Zongoratanára* ju á tyoaan tanít. N Ha gya­
korolhatnak. Cim a Függetlennél 972

Zongorát gyakorohat egész nap is. Cim a 
Függetlennél 971

I Állásból juthat, ki sürgősen öt millió K 
kölcsönt ad. Hívató! jeligén kérem a 
leveleket pontos ci nmei a Debrecen

1 kiadóba 975

ELSŐRENDŰ
POROSZ
SZALON
SZENET

5-8 S3
C* M2 3?

ártom

s

a legolcsóbb napi

BARTHA FA-ÉS SZÉN TELEPE 
-------------

Xf* Eladó

I MINDENKINEK SAJAT ÉRDEKE !
opt ice ÉS SZESZFESTÉS TANFOLYAM , 

NOVEMBER l-TÖL MEGKEZDŐDIK J^RÉ‘ 
MUNKAIPAR. SZENTANNA^UTCA 6. TANFOLYAMRA JELENT­

KEZŐKET ELFOGAD BÁRMILY SZAMBÁN.

legnagyobb szörmeárumáz
Piac utca vagy Fő ut 4 (négy) szám alatt.

Xig, férfi börtabátok 2,560.000 koronától 15 millió koroná.g,

nindennemü szttesáruban saját készítmény.
V É G M GYULA SZŐ CSMESTER

................................................................................ am-amumracw«am«»»i«iwr»wiiiii»i «■ «nw

IW a c h a Róbert
ruhafestö, vegytisztító, gőzmosó

FEHÉRNEMŰ MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLÍTOTT ÁRAI 

ísSSs-e i seek-.« 
Debrecen, Stmonffy-uica 55. szám alatt.

6000 
8000

FEST, MOS 
és vegyileg 

TISZTIT
Palotai Lajos

Főüzlet: KÁLVIN-TÉR 5. SZÁM 
Fióküzlet,: Batthyány-utca26, sz. 
Mühelytelep : Honvéd-utca 9/j.

Öreg szőlők pótláséra alka^mas^ rizling és
LúUlMVgV WW> w w^. — ------ -----------

Geréby szőiöakertben, CsapóJrert mö­
gött. Felvilágosítás kapható " 
reno 13 és telefon 905.

intelligens leány pénztárhoz 
azonnalra. Cim a kiadóban.

50000 korona 1 vég kátrány 
Grünfeldoél Csapó 16.

Zongorahangoló Gärtner Széchenyi-utca 15.
szám. 918

Gärtner zongorauangoló Széchenyi-utca 15. 
szám. 919

Drhólgyek női divatszalonomban saját ru­
hájukon dolgozva, szakszerű oktatásban 
részesülnek. Angol és francia ruhák var­
rását olcsón elvállalom. Tóth Béfáné, 
Varga-utca 35. Vadász ház. 915

Bor erősen bakaros, zamatos házi bor li­
terenként csak 14000 koronáért kapható 
vasárnaponként 10 -4 óráig. Poroszlai- 
ut 53. 900

Száraz tölgyfa vágva és ö es állapotban, 
vagontételben is beszerezhető Bartha fa­
telepén lepotály-utca 3/b. Telefon 7-8Ő.

40 000 koronáéit szállít házhoz darabos 
borsodi szenet Bartha széntelepe, Ispo­
tály utca 3/b. Telefon 7—85. 786

Palackképes fajborok, téli fajalma kapható 
termelőnél napi árban Arany János- 
utca 30 3416

Állások elnyerése iránti kérelmeket, aiánl-
kozásokat stb megír a Nagy Lajos Iroda 
g-piró, másoló, sokszorosító osztálya 
Veres-utca 9. Csak a délelőtti órákban,

, Csapó-utca 67. sz. alatt Bálint József asz- 
i ts'os I-ső rendű saját készítésű butoro ■ 

kát tart raktáron. 516

csemege szőlőtőkék szedhetők felibe a

Deák Fe- 
902 

ajánlkozik 
921 ’ 

fedéllemez 
903

a városban 
í^-^ egy kát luki 

nagyon szép 
gyümölcsös, mely alkalmas 
volna házhelyek, villatelkek, 
ipartelepek, vagy gyártelepek 
részére is. mert bent van a 

városban!
A Péterfia-utcából. a belklinika (vá­
rosi közkórház) mellett benyíló Had­

házi-utcában

Hadházi-u. 26. sz. alatt 
közvetlen a Paczelt kertészeti telep 

mellett balkéz felől.

40 méter hosszú utcai fronttal
Alkalmi vitel I

Ezen ingatlan eladása lelett is a Nagy 
Lajos Országos Ingatlanforgalmi Válla­
lat rendelkezik. Ott köthető meg a vé­
teli jogüg-.let, ott teendő le a vételi 
foglaló is. Iroda Veres-utca 9. szám.

iparművészt redikülözet. tárcákat, monog­
rammal jutányosán készítek Rákóoi-u.
35. Koncz 927

JJilfi alma kicsinyben 4009. nagyban 3000 
korona. Kapható Weiaz Mandelnél — 
Hatvan utca 36 930

Piac köz-.ontján 4 helyiség hölgytodrászat
lakhat5 átadó Piao-utoa 77 943

farka paszulyt kisebb nagyobb tétetekben 
veszek termelőktől Engel, Verbőczy- 
utca 3 ^'■2

Kalanok bársonyból div.itszinben 140.0'10 
velour chiftonból 300 000, alakítás 60000 
korona Angol és francia ruhák elegáns 
kivitelben legolcsóbb árban készülnek 
Belvánsl női divatterem és kalapszalon 
Kossuth-utca 26 3500

fel napi 3 liter prima minőség állandó 
kihordásra leköthető Verbőcy 3 1011

Baktárnak vagy borpincének kiadó nagy 
világos pinceh lyiség. cim a kiad óban 

1006
Pjoyelem. Kitűnő kóser ebéd és vacsora 

«->00.000 koronáért az Arpádtéri vigadó, 
b.tn 979

G íermeksxeretö nő, lánykát gondozásra 
elfogadna. Cím a kiadóban 1005

forgalmas helyen üzlethelyiség átadó. Cim 
a kiadóban 1004 ,

Elmennék özv. kerékgyártó mesternéhez i 
üzemvezetőnek szerszámmal Eötvös-u.
118 P.nzesné 1600

Üzlethelyiség kiadó. Értekezni Csapó 86, 
Trafik 987

Jelmenő üzembe vagy ihlethez tá sülnék 
nagyobb tőkéve’, ke'lő biztosíték elle­
nében. lökés jeligére a Debrecen kia­
dóba 988

Társulok egy középkorú magános nővel 
kinek korlátlan kiniérési engedélye van. 
Értekezni Csllag-utci 21. alatt, házi 
gazdával 984

Legforgalmasabb helyen egy üzlethelyiség 
sürgősen átadó. Cim a kiadóban 941

Siessenek intelligens urak, ha elsőrendű 
k' sr.tot akarnak. Kihordásra is kapható 
özv. úrnőnél. Cim a kiadóban 940

kereslet
50 millióval keresek társat. 2 szobás la­

kást kaphat. Értekezni a Weisz. Hu­
nyadi, utca 19, műszaki üzletbe 704 

Kényszerkőlcsön és hadikölcaönkötvénye- 
ket veszek. Bővebbet Miklós utca 13. 
ozárn 869

Kényszsrkölcsön és h-diköcsönkötvényeket 
legmagasabb áron vásárol dr Balás 
Bankháza Piac-utca 89. szám. Telefon 
143 848

Tavalyi nádat megvételre keresek, Széc­
henyi u. 22. 917

Szép üzlethelyiséggel és r.ői felsőruha 
iparral rendelkezem, nagy ismeietségü 
társak keresek. Cim a kiadóban. 914

Pénztárnoknö, aki a könyvelésben jártas 
felvétetik a Közszükségleii áruházban, 
Csapó u. 9 szám. 8S5

Kvártélyig felvéteti« Varga utca 28, szám 
2 ajtó alatt, 904

Keresek 3 é;es fiam mellé feltétlenül 
gyermekszerető idősebb német esetleg 
magyar nőt. Cim a Hajduföld kiadóhi­
vatalában 8458

Veszek két katasztrális hold fekete földet 
Ondődon, v. gy Maoson. Cim a kiadó­
ban. 3480

Diófa könyvszekrényt és íróasztalt vennék 
csakis elsőrangú kivitelben. Cim Hajdu­
föld kiadóhivatalában. 3459

• Kvártélyon felvétetik Csillag utca 90. 7 ik 
1 ajtó 3486

KOZMETIKAI
INTÉZETEM
ben minden hSIgy üde. regyogówép- 
ségtt arcbőrt nyerhet 10 nap alatt. 
Eltávolítók Bieplöt. mAJfoltot, mi test- 
«■ért, saemöloröt, arv- és kéavörös- 
eéget, hajsiáhkat arc-, kér-, mell- éi 
karról. Sieplökenöc« kapható : 
SZÉCHENYI-UTCA 1«. SZÁM.
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Szörmerahtárunh 
leapasztja miatt

október 23 tói 30-ig

szőrmehetet tartunk

Selyeniiőrfi angol kecske

BOA

2«5
HSIB ezer korona

Seal eleklrlk 

SZÖHMEBUHIIil 
millió 

2900 ■■Mi ezer korona. 

Rózsa áruház
Aföldi palota.

Tára jólmenő és meg'evő üzlethez 100-150 
millióval kerestetik, ^Leveleket „Autó* 

jeligére a Hajdutöldhöz 3489
Kifutót keres azonnali belépésre a „Tűz* 

fakereskedelmi vállalat Püspöki palota 
958 

■eutbható tiszta bejáróleányt keresek l.re 
Fuchs Rákóctáutca 11 3488

Egy csizmadiasegéd darabszámra vagy hét 
számra felvétetik Kút-utca 62 3467

lói kertész állást keres újévre, aki bul- 
gár, disz, szőlőkeze ésben, méhészetb. n 
szakképzettséggel bir. Ajánlatokat kon­
venció megjelölésével Farkas János ker­
tész, Nfgy Macs, Debrecen melleit cinre 
kérem 3484

Khyvelósben jártas, gyors} és gépíró ő 
felvétetik Fodor testvéreknél Szentanna- 
utca 2 956

tgyei kisasszony, perfekt magyar, német 
levelezőnő, gép és gyorsirónő, könyve­
léshez értő f Ivéietik. Személyesen át­
nyújtott ajánlatok Bméth Vilmos Cs 
Ármin cégnél Hatvan-utca 1 965

lóimester gyermektelen azonnal felvétetik 
Hatvan-utca 13 969

Cserépkólyhát megvételre keresek, Linden­
feld, Kazii czi-utca 7 980

Kvártélyéi felvétetik. (Varga-utca 28 szám, 
ajtó 2 981

MOST JELENT MEG!

DESEŐ LAJOS
ny. ezredes könyve az

flBORU
A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy habom minden mozzana­
tát és az olvasó fokoződo.érdek­
lődéssel kiféri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
a „Hajduföld“ kiadohivatalaban 
(Piac utca 59) is megrendelhető

Kugli ható ;mindenest, főzéshezértőt. fel­
veszek, Piac-utca 58, 111. lépcső, 1. em. 
23 ajtó 1002

Gópiráikai perfekt szépiiásu kisasszonyt 
kereset azonnalra, P ac-utca 61, ügyvéd 

987 
felvétetik, 

976 
felveszek, 

kereszt- 
959

lindenes bejárónő könyvvel 
Piac-utca 77, varroda

Ügyes. megbízható szobaleányt 
Jelentkezhetni Piac-utca 61, 
épület

Bésrényét debreceni pénzintézeteknek 
legmagasabban megveszem. Ajánlatát 
.Tőkebefektetés* jeligére a Debreceni 
Újsághoz kérem 970

Középkorú megbízható nyugdíjas vagyok, 
keresek bankba, faraktárba, kocsival 
kihotd > rak tárnoki, pénzbeszedői vagy 
más ehez hasonló állást, szükség esetén 
kaucióval rendelkezem. Szives megke­
resést a kiadóba kérek 1007

Bóltisielga komoly, jó bizonyítvánnyal fel­
vétetik, nyugdíjas előnyben Texlilüztet, 
Verbőczy utca 4 962

lómukás borbélysegéd felvétetik, Cim a 
kiadóban 938

Irodai teendőkben jártas gép rónő alkal­
mazást nyer. Ügyvédi iroda, József kir. 
herceg utca 41 936

Hármester, gyermektelen, pincelakásba fel­
vétetik Egymalom-utca 6.

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ

DEBRECENI FAfPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK, j

Könyvelni, gép- és gyorsírni 
perfekt megtanul a 

KÖNYVVITELI SZAKIRODÁBAN 
Kandia-utca 4/b

Eredeti amerikai „Cormick" petroleumtraktorok 
Eredeti „Bächer“ acéleké'< és talajmivelö eszközök 
Eredeti „Melichar Unikum-Drill" vetőqépek 
Kombinált Melichar sortrágyázók 
Szabadalmazott Melichar burqonya-araógépek

hépvisEiEtE: Ráhmer Sándornál. ?±Ä,Piac 0 43 ______ ___ _ __ • I ® I O T O «1 o O Z ■

Ingyen van a 

„ZEPHIR“ 
fafütésü folytonégö kály­
hája, mert vételára a leg­
rövidebb idő alatt megté­

rül tüzelőanyagban

Vidéki földbirtokos ügyfelem részére kere­
sek megvételre eladó házat, csak elő. 
ke'ő utcában, legfeljebb csak egy idegen 
lakó lehet. Nagy telekkel. 3—4 -5 szo­
bás modern lakás legyen Beköltözhetés 
tavaszig ráéi. Nagy Lajos Iroda Veres- 
utca 9 945

Bójáróleáayt 1-re felveszek. Fehér, Csillag- ! 
utca 33 947 í

Intelligens nő lakótársat keresek, Cserepes- i 
utca 16 1010 :

Tanoncokat fizetéssel butorlakatos és ' 
fényező iparra szerződtet Vasbutorgvár.

3502
Bejáróleány felvétetik gyermektelen fiatal ■ 

házaspárnál. Timár-utca 17. hátul r. 
udvarban 10(9' 1

Intelligens kiszolgáló leányt felveszek Szín 
házi Bodegában, Batthyányi-utca 1 3501 i

Eladás
Pianínó fekete, vaspáncélos, kereszthuros 

eladó Széchenyi-utca 15 920
lómenetelB füszerüzlet házzal és négy­

szögöl területtel forgalmas helyen csa­
ládi okok miatt Hajdúböszörménybe'! 
eladó. Cim a kiadóban 867

Gyönyörű csukott batár és egy bőrfedelű,; 
hintó elntazás miatt potom áron. Meg 
tekinthető Alföldi takarék közraktárában

Eladó gazdasági felszerelések u. m. vető- 
gép 16 soros egészen uj. konkolyozó 
rosta, répavágó kézihajtásra, szórórosta, 
7-es ekék njak, egy- és kétlovas féde- 
res kocsi, ökrös és lovas szekerek, igás 
hámok, borona és henger. Megtekinthe­
tők Kirá y-utca 9 3455

Marban levő nőt téli kabát olcsó árban 
eladó, Orósz, Kishegyesi-ut 3 916

Egy i menetelü vendéglő eladó Bercsényi­
utca 4. 901

Villanymotor 1 és fél lóerős eladó és egy 
motoros favágógép bérbe kiadó. Erzsé­
bet-utca 20. 3463

Egy jókarban levő grammofon 'emezekkel 
és egy lisztes láda eladó. Lippai. Kül­
sővásár, tér 5.

Bánkon 50 hold 
Pekingi ruca, 
kapható.

Téli kabát alig . .
vékony alakra eladó, Kovács szabó, 
Mester utca 141 872

Eladó két e eszes deszkaszin, 8 méter 
hosszú, 4 méter széles, raktárnak, is­
tállónak alkalmas. Sziv-utca 14. 3454

Eladó faja'me, káposzta, kalarábé, kelká­
poszta. Péterfia-utca 19 956

Egy jókarban lévő ágy, szekrény, éjjeli 
szekrény olcsón eladó. Tompa Mihálv- 
utca 10 3487

3470 
föld eladó Mester.ntca 29, 
magnak való, ugyanott 

3462 
használt, selyembéléssel

PERPETUM, KALOR, KORONA, PREMIER, i 
MEID INGER stb

fa- és széiifütésü kályhák nagyválasztehbanI
TÓTH GYULA |

vasnagvkerrskedc'sében
Debrecen, yAroshái épület. — Telefon 29, |

eladó. Kossuth.u’ca 
3490 

üvegszekrény eladó. 
3478 

uj állapotban eladó.

Kukoricadaráló eladó. Bethlenutca 33. 3486 
Prima Krümmer 240 cm hosszú, sapkak"- 

szitőknek vagy köpenynek kiválóan al­
kalmas. jutányosán......................
28, emelet

Antik komét. V'krös
Maróthy-utca 3

Pallas nagy lexikon _________ __
Pite utca 58, I. emelet, jobbsarok 3483 

Próbababa, szíjjelnvitható, gyermek ülő­
szék. sárgaréz viltánylüszter eladó. — 
Péterfia utca 46, házmesterné 957 

Eladó használt talyiga, tengeri daráló, 
deszka, faanyag. Meszena-utca 12 3479 

Eniria burdn, télikabát eladó. Vági Rózsi.
Vörf smarthy-utca 18 3473

Eladó sötétkék női kabát, Tükrös mosdó.
tájkép. Bethlen-utca 31 551

Kanári, kitűnő énekes, ezüst női karóra és 
szép kaiicka eladó. József kir. tere- g- 
Utca 65, ajtó 5 34gj

Eladó sürgősen Csapókért, Kisfaludi-ufca 
3b számú ház 2 szoba, konyha, kamarás 
lakással, 350 négyszögöl gyümölcsössel

fi 951Cserépkályha olcsón eladó, Vámospércsi ut 
Márton Kálmán-utca 52. Telefon 10-74

EgA nllÓr ’‘olbászföltőgép jutányosán eladó. 
Arpád-tér 27 977

karban. 2 lószerszám eladó, 
Péterfia utca 16, reggeli órákban 1001---------------------------------------- --- 1tj'-ll Ufi

apBiadóvallalat nyomdaiatokig,cen, FereucTjóikfkröT

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oo VÁLLALAT oo

DEBBECEN, KÁLVIN TÉB 19. SZ.
I. ei. ajtó.

(Pöipöki palota Nagytemplom felőli oldal)

TELEFON 353.

Hasáb-------------------  39000
Aprított-------------- 47000
Porosz szhn--------  89000
Porosz bánya .koksz 95000
Áraink haza szállítva forgalmi adó­

val együtt értendők.

Saját érdekébenkisérje figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

Eladó egy jó állapotban levő 4 méter 
hosszú keményfából készült üzleti p >)t 
rekeszekkel, valamint egy négykerekű 
kézikocsi. Megtekinthető Hunyadi utca 
II alatt 3491

Használt szalongarnitura, hálószekrények, 
todettetükör, függöiámpa, íróasztal el­
adók. Megtekinteni lehet szombat és 
hétfőn 10—12. Varga-utca 32, udvarban 
balra 974

Használt jókarban tartott zongora jutányo­
sán eladó. Cim Hatvan-utca 21 685

Káoosz'a nagyobb mennyiségben eladó, 
mázsája 50 ezer korona, vagontételnél 
olcsóbb árban, 5 mázsa vételnél házhoz 
szállítom. Megrendelhető Nyíl utca 34. 
Telefon 704 982

íróasztal eladó. Tábori tűzhelyet veszek
Honvéd 7. 928

Eladó kis brilliáns rózsaszín és fehér korall 
függő. Hatvan-utca 4, kapu alatt jobbra

3K3
Eladó Jókay-utca 11. számú ház. 3197

Vegyes
Cipészek és csizmadiák Szövetkezete (Püs* 

pöki palota) november 3-án, kodier, 
ette 6 órakor az ipartestület kistermé­
ben értekezletet tart, Tárgy : A szövet 
kezet önállósítása 999

Jegygyűrű K. R. 1917 monogrammal 30-éc 
Csapó-utca 28 - 36 szám között elveszett, 
Becsületes megtaláló illő jutalom elle­
nében Csillag-utca 88 alatt adja le 
Schanzerbacher < 973

" 1  ír

m r mi den könyvkereskedésben

ZiVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia förlénelB

A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában is. — A tudomány 
filozófiáján?k mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.
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